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Creșterea productivității muncii in industrie - 
obiectiv central in întrecerea socialistă

' In lupta pentru dezvoltarea economiei 
noastre, pentru ridicarea nivelului de trai 
al celor ce muncesc, creșterea productivi
tății muncii în industrie și agricultură 
constituie una din problemele cheie.

Un singur exemplu este concludent pen
tru a arăta însemnătatea deosebită pe 
care o prezintă, această problemă : la o 
creștere a productivității muncii de nu
mai 1% se pot produce în plus anual: 
1500 tractoare. 18.000 costume, 40.000 că
măși, 15 000 rochii, 3.120 fiare de călcat, 
2.800 plite aragaz, 55.270 kg. vase emai
late și alte numeroase bunuri metalice de 
larg consum.

însemnătatea acestei probleme este în
țeleasă la justa ei valoare de tot mal mul
te conduceri de întreprinderi.

Sînț nenumărate faptele care îmbogă
țesc viața uzinelor și fabricilor din țara 
noastră oglindind preocuparea muncito
rilor, inginerilor și tehnicienilor pentru 
continua creștere a productivității muncii. 
Iată cîteva din aceste fapte: strungarul 
Ion Andronache de la uzinele metalurgice 
„Progresul“-Brăila a îmbrățișat o metodă 
de muncă sovietică — metoda Colesov — 
de tăiere intensivă a metalelor. El a reu
șit în scurt timp să o aplice cu toată pri
ceperea și siguranța. Și acum strungarul 
acesta este unul din fruntașii uzinei. Zil
nic își depășește norma.

La secția filatură a fabricii „Ghimbav" 
filatoarea Maria Maris și alte tovarășe 
din secție erau frămîntate de gîndul de a 
face ca la ringurile lor să se obțină o 
cantitate mai mare de fire decît cea pla
nificată St adiind metodele de înaltă pro
ductivitate, aceste filatoare au luat inițiati
va de a începe să lucreze de la 400 la 
600 fuse lină pieptănată. Lucrlnd la c:te 
600 fuse ele au mărit productivitatea mun
cii la mașinile la care lucrează cu 
47—50%.

Asemenea fapte s’nt cu atît mai semni
ficative acum cînd în cinstea Congresului 
partidului și a zilei de 7 Noiembrie oa
menii muncii din industrie și agricultură 
se străduiesc să sporească tot mai mult 
realizările lor.

Astfel, pentru ridicarea pe trepte mai 
înalte a productivității muncii, pentru 
crearea unui surplus tot mai mare de bu
nuri de larg consum, conducerea uzinelor 
textile „7 Noiembrie", de pildă, s-a preo
cupat îndeaproape de asigurarea tuturor 
condițiilor necesare unei mai bune utili
zări a mașinilor, introducerii micii meca
nizări, factori de seamă care au contribuit 
din plin la creșterea simțitoare a producti
vității muncii. Acțiunea privind mărirea 
turației ringurilor prin reducerea fuselor 
inactive, prin scurtarea timpului la scoa
terea levatei, etc., inițiată de filatoarea A 
Alexovici din această uzină, acțiune care 
a fost îmbrățișată de majoritatea filatoa
relor de aici, a constituit un ajutor pre
țios în lupta pentru producerea de fire cît 
mai multe și de bună calitate.

Experiența pozitivă dobîndită de uzine
le textile „7 Noiembrie" reprezintă doar 
un exemplu în acest sens. Nu toate între
prinderile lucrează însă la fel. Mai sînt 
încă numeroase întreprinderi ca, de pildă, 
„Bumbăcăria Romînească“-Jilava în care 
ritmul de creștere a productivității muncii 
este nesatisfăcător față de posibilitățile 
de care acestea dispun.

întrecerea socialistă trebuie să însemne 
pentru conducerile acestor întreprinderi 
un prilej de luptă pentru descoperirea tu

turor rezervelor interne și folosirea lor 
în scopul creșterii permanente a producti
vității muncii.

Principala rezervă internă spre care 
trebuie să se îndrepte conducerile între
prinderilor es»e folosirea deplină a mași
nilor și utilajelor.

In ultimii ani, fabricile și uzinele noas
tre au fost înzestrate cu mașini și utilaje 
noi, de înaltă tehnicitate, care au contri
buit din plin la ridicarea simțitoare a 
productivității muncii în industrie. Crește
rea productivității nu trebuie însă să se 
realizeze numai pe seama investițiilor. A- 
tenția principală trebuie îndreptată spre 
descoperirea tuturor rezervelor în scopul 
măririi capacității de producție.

însemnată este în această direcție ini
țiativa comuniștilor de la uzinele metalur
gice „I. C. Frimu“-Sinaia, care, analizînd 
în cadrul unei ședințe felul cum sînt rea
lizate angajamentele luate în cinstea Con
gresului partidului și a zilei de 7 Noiem
brie, au descoperit noi posibilități de a 
folosi mai bine utilajul și mașinile.

Inițiativa comuniștilor de la uzinele „I. 
C. Frimu" pornită sub lozinca „Cu mași
nile noastre putem produce mai mult", 
trebuie să constituie pentru colectivele u- 
zinelor și fabricilor un prețios îndreptar 
în actuala etapă a întrecerii socialiste, în 
lupta pentru sporirea producției șj pro
ductivității muncii, pentru realizarea cu 
același utilaj a unui surplus de produse.

Creșterea continuă a productivității 
muncii este un factor însemnat în ridica
rea nivelului de trai al celor ce muncesc. 
Pentru înflorirea tuturor ramurilor econo
miei naționale, acțiunea de ridicare a pro
ductivității muncii trebuie să cuprindă 
mase cît maj largi de muncitori și tehni
cieni.

Pentru aceasta, metodele fruntașilor 
trebuie generalizate la toți muncitorii, bri
găzile și sectoarele întreprinderilor. Spri
jinirea celor rămași în urmă șj aducerea 
lor la nivelul fruntașilor constituie un lu
cru esențial în vederea atingerii unui a- 
vînt general.

Recenta inițiativă a grupei sindicale 
nr. 19 de la uzinele „21 Decembrie" din 
Capitală reprezintă o formă organizată 
de sprijinire a celor rămași în urmă. Ur- 
mînd exemplul acestei grupe sindicale, nu
meroși fruntași din întreprinderi s-au an
gajat să desfășoare o susținută acțiune de 
ajutorare a celor rămași în urmă.

In cadrul acestei acțiuni, numeroși mun
citori își vor însuși, învăț'nd de la cej mai 
pricepuți, o mai înaltă calificare în mese
ria pe care o prestează, vor fi îndrumați 
îndeaproape pentru aplicarea celor mai 
bune metode de lucru. Un aport deosebit 
îl au de adus maiștrii și inginerii care pe 
lîngă datoria de a organiza temeinic mun
ca în ateliere și sectoare, au și sarcina de 
a acorda tot ajutorul tehnic solicitat.

Pentru ca acțiunea de sprijinire a celor 
rămași în urmă să se desfășoare în cît 
mai bune condițiuni, conducerile întreprin
derilor trebuie să ia toate măsurile nece
sare aprovizionării ritmice a locurilor de 
muncă, asigurînd în acest fel premizele 
unui proces de producție continuu și fără 
întrerupere. In acest fel, desfășurînd larg 
întrecerea socialistă — pîrghie importan
tă a creșterii productivității muncii — 
colectivele de muncă din întreprinderi își 
vor aduce aportul |a înflorirea economică 
a patriei noastre, la ridicarea bunăstării 
celor ce muncesc.

Pentru noi succese în întrecere
ORAȘUL STALIN (de la corespondentul 

nostru). — Zilele trecute a avut loc la Ora
șul Stalin o consfătuire în cadrul căreia 
6-a analizat modul cum se realizează anga
jamentele celor 12 întreprinderi din regiu
nea Stalm luate în întîmpinarea Congresu
lui partidului și a zilei de 7 Noiembrie. La 
consfătuire au oarticipat directori, secretari 
ai organizațiilor de partid și U.T.M., pre
ședinți ai comitetelor de întreprindere și 
numeroși fruntași în producție din între
prinderile Orașului Stalin. Lucrările . con
sfătuirii au scos la iveală faptul că, intep- 
sificînd întrecerea socialistă, majoritatea 
colectivelor celor 12 întreprinderi au reușit 
să se achite cu cinste de sarcinile ce de
curg din angajamentele luate.

Astfel, uzinele de tractoare „Ernst Thăl- 
mann" produc tractoare în contul ultimei de
cade a lunii octombrie. Succese asemănă
toare au obfinut și constructorii de auto
camioane care, la data de 9 octombrie, dă
deau produse în contul zilei de 7 Noiem
brie.

Colectivul atelierelor de automotoare 
C.F.R. și-a realizat planul pe luna septem
brie în proporție de 131 la șută. Realizări 
importante au fost obținute și jle întreprin
derile industriei locale. De pildă, fabrica 
„Llbertaiee" din Sibiu a dat peste preve
derile planului 16.000 m.p. stofă. întreprin
derea de produse lactate din Sighișoara a 
produs de asemenea peste plan 23 tone unt șl 
brînzeturi.

In ceea ce privește îmbogățirea sortimen
telor la bunurile de larg consum, au fost 
create 36 produse noi ca reșouri, sobe de 
gătit, bidoane pentru lajpte, vase de tablă 
■și altele.

O importantă deosebită o acordă colec
tivele celor 12 întreprinderi problemei in

troducerii unui regim sever de economii. 
Pînă la sfirșitul lunii septembrie eu fost 
obținute economii în valoare de peste 
1.500.00Q lei In fruntea acestei acțiuni 
s-au situat uzinele de tractoare „Ernst 
Thâlmann", uzinele „Steagul Roșu" și ate
lierele de automotoare C.F.R.

La obținerea economiilor au contribuit în 
mare măsură inovațiile și raționalizările 
făcute în procesul de producție. Pînă în pre
zent au fost lansate peste 120 teme de ino
vații. In lupta pentru realizarea angaja
mentelor s-a acordat de asemenea atenția cu
venită introducerii metodelor și inițiativelor 
noi de muncă. Astfel, forjarul La.dislau 
Sflto de la uzinele „Steagul Roșu" a por
nit o inițiativă pentru folosirea mai bună 
a mașinilor. Folosind din plin capacitated 
cuptorului și a ciocanului el a obținut o 
producție mai mult decît dublă. Inițiativa a 
fost extinsă atît în cadrul uzinelor cît și 
printre forjării uzinelor de tractoare „Ernst 
Thâlmann".

Lucrările consfătuirii au scos la iveală 
faptul că mai există unele conduceri de în
treprinderi care nu s-au preocupat sufi
cient de realizarea angajamentelor luate. 
Printre acestea se numără și întreprinderea 
de construcții 504 din Făgăraș unde mun
citorii șl tehnicienii n-au fost atrași la rea
lizarea tuturor indicilor de plan.

Consfătuirea de la Orașul Stalin consti
tuie un rodnic schimb de experiență pentru 
toate colectivele întreprinderilor din regiu
nea Stalin Intensificînd întrecerea socialis
tă, oamenii muncii din regiunea Stalta sînt 
hotărîțl să-și îndeplinească și să depășeas
că angajamentele luate în întîmpinarea Con
gresului partidului și a zilei de 7 Noiem
brie.

Sporește avîntul întrecerii socialiste

PRODUSE ALIMENTARE MAI MULTE Și MAI BUNE

Pîine de bună calitate
Fabrica „Pionierul" este una din între

prinderile noastre de panificație care a rea
lizat ta ultimul timp cel mai înalt procent de 
pîine de calitatea I, datorită organizării 
muncii pe temeiuri științifice.

Prin respectarea rețetelor de fabricație și 
prin urmărirea procesului tehnologic pe faze, 
s-a ajuns ca 75—81 le sută din cantitatea 
de pîine produsă în ultimul timp în această 
fabrică să fie de calitatea 1. Calitatea pro
dusului este condiționată și de gradul de ca
lificare a muncitorilor.

La fabrica „Pionierul" întrecerea socialis
tă ce se desfășoară in cinstea Congresului 
partidului și a zilei de 7 Noiembrie a cuprins 
pe toți salariății care lucrează efectiv în pro
ducție. Obiectivul principal al Întrecerii îl 
constituie calitatea. In fruntea întrecerii se 
găsește acum brigada lui Victor Roth, care 
în cinstea iCongresului produce zilnic peste 
plan cu 41 la sută mai multă pîine șî dă pro
duse de calitatea I în procent de peste 90 
la sută. (Agerpres)

NOI SORTIMENTE

Paralel cu preocuparea pentru spo rirea producției bunurilor de larg consum, 
colectivele de muncitori și tehnicieni din industria alimentară acordă o atenție de
osebită și îmbogățirii sortimentelor. Cău tînd să răspundă exigenței mereu crescînde 
a populației, numeroase întreprinderi au sporit numărul sortimentelor fabricate, dînd 
pe piață produse alimentare diferite și mai bune.

In clișeu : Colectivul secției delicatese de la fabrica „Mistrețul", executînd ulti
mele operații ale procesului de fabricație a variatelor sortimente de produse ali
mentare. Fotg : Ml HAI POPESCU

Ulei comestibil din noua recoltă
IAȘI (de la Corespondentul nostru). — Co

lectivul fabricii de ulei comestibil „Răsări
tul" din Roman a obținut in prima jumăta
te a anului frumoase succese, depășind pla
nul de producție cu 474 tone ulei de floa- 
rea-soarelui și 55 tone ulei de soia.

Pentru aceste succese muncitorii au fost 
evidenția*,i primind Steagul roșu de produc
ție.

însuflețiți de succesele obținute, muncito
rii de la fabrica „Răsăritul" au depus toate 
eforturile și au terminat din timp pregă

tirile pentru începerea producției din noua 
recoltă. Astfel, zilele trecute, la fabrica „Ră
săritul" a început să se producă ulei comes
tibil din noua recoltă de floaraa-soarelui. A- 
cum pe porțile fabricii intră zeci de tone de 
semințe Zilnic iau drumul spre magazinele 
de desfacere multe tone de ulei. Folosind cele 
mal bune metode, muncitorii de Ia această 
fabrică au reușit ca în cinstea Congresului 
partidului și a zilei de 7 Noiembrie să mă
rească productivitatea muncii cu 25 la sută 
și să îmbunătățească calitatea cu 2 la sută.

prin aplicarea metodei larovoi
— Peste o oră pornește „ceasul mare", 

cum îi spune fabricii de zahăr maistrul 
mecanic Gabor Horvath. Doar ceas mare 
e — dacă te gîndești că pornește la 8 
octombrie la ora 6 fix și nu se oprește 
nici pentru un minut luni de zile în șir.

Cam așa obișnuiește să spună an de 
an bătrînul Gabor Horvath oameni
lor în ora aceea cînd toți sînt gata să 
Înceapă bătălia pentru zahăr. Doar el e 
responsabilul cu întrecerea socialistă în 
comitetul de întreprindere. De aceea le 
vorbește tuturor cu emoție în glas, gră- 
bindu-se de la stație la stație :

— Măi Pișta, ai tabla curată pentru 
grafic ?

— Margareta, al cretă pentru gra
ficul vostru ?

— Feri, ceasul vostru, cu soneria mer
ge ? Vedeți să-l potriviți bine.

Și așa trece rînd pe rind maistrul me
canic de la stația de spălare la cea de 
tăiere, de la difuzoare la stația de satura
ție, de la filtre la evaporațle și flerbă- 
toare apoi la bateriile de centrifuge. Bă- 
trinul maistru se uită cu mîndrie împre
jur. Nu, nu mal e ca in trecut cînd mun
citorii erau socotiți de foștii stăpîni ca 
niște simple mecanisme. Singuri, ingine
rii chlmiștl știau pe acele vremuri ce se 
Intîmpla cu zeama din măruntaiele fabri
cii. Asta era de mult. Dar de cînd cu me
toda Inginerului sovietic larovoi, de a- 
tunci muncitorii cunosc în amănunțime 
procesul tehnologic. Este al treilea an de 
cînd zăhărarii din Tg. Mureș aplică a- 
ceastă metodă sovietică. De atunci, gra
ficele arată muncitorilor oră de oră si- f 
tuația producției.

★
...Din păcate, la bateriile de difuzoare, 

lîngă graficul orar stă încă aprins be
cul roșu. Asta înseamnă că normele nu 
sînt îndeplinite.

In ziua aceea responsabilul cu între
cerea socialistă, Gabor Horvath, nu a ple
cat acasă la terminarea lucrului șl a aju
tat acelora din schimbul următor să aplice 
metoda cu care se reduc pierderile de za
hăr.

★
Peste două zile în schimbul mecanicu

lui Gabor Horvath...
La difuzoare graficul urcă mereu. Ora

7: 541; ora 8: 628; ora 9: 628; ora 10; 
629 ; ora 11 : 643... Becul roșu nu s-a mai 
aprins în acest timp. Arde becul alb care 
indică că au fost reduse pierderile de za
hăr în apă și borhot sub Indicii de plan. 
Planul a fost depășit !

Gabor Horvath îl bate pe umăr pe șe
ful echipei de la bateriile difuzoare, La» 
zăr Orza II :

— Merge bine acum î
— Am redus timpul de difuzare la 65 

minute, raportează zîmbind Orza II.
— Cîte 50 kg. zahăr economie la oră; 

faină treabă, tovarăși I
Maistrul aruncă o privire spre partea 

cealaltă a uriașei hale. Harman Gyeresl 
— tînăra muncitoare de Ia saturație — o 
instruiește cu răbdare pe colega ei veni
tă de curînd la stația asta importantă. 
Bătrînul aude cum Harman Gyeresl ii 
spune tovarășei sale :

— Fii atentă la indicatoare, nu deschi
de robinetul de bioxid de carbon declt a- 
tunci cînd indicatorul stă la gradație.

Bună muncitoare Harman Gyeresi. Men
ține cu precizie indicele de aicaloidicitate. 
înainte cu doi ani nici nu auzise de-acest 
cuvînt. Era lucrătoare la cantină. Și azi, 
uite, lucrează mai bine decît toate cele
lalte fete. Este mereu atentă la indica
toare și munca ei contribuie mult la re
ducerea pierderilor de zahăr.

Maistrul manipulant de la sectorul ra
finărie, Francisc Horvath, il primește eu 
binețe pe bătrînul maistru mecanic. Ii a- 
rată graficul de la stația de evaporație, 
apoi graficul de la tierbătoare.

— Concentrația optimă 65 procente, îl 
spune bătrînului.

La centrifugele automate, intrate anul 
acesta în funcțiune, durata de operație a 
fost redusă cu 35 procente...

—...Toate astea înseamnă — spunea cu 
o oră mai tîrziu Gabor Horvath tovarășu
lui Anton Pușcaș, directorul fabricii de 
zahăr din Tg. Mureș — că vom putea de
păși angajamente'e luate în cinstea Con
gresului partidului și a zilei de 7 Noiem
brie ; vom reduce pierderile de zahăr șl 
vom da peste plan tone întregi de zahăr. 
Metoda larovoi își va dovedi superiori
tatea, și anul acesta.

V- KONYA 
corespondentul ,,Rominiei libere" 
în Regiunea Autonomă Maghiară

Planul a fost realizat
In cinstea Congresului partidului șl a zilei 

de 7 Noiembrie, muncitorii și tehnicienii de 
la fabrica de produse lactate din Cluj au rea
lizat planul de producție la caseină pe întreg 
anul 1954. In luna septembrie, așa cum pre

★

Un deceniu de
Luna Prieteniei Ro- 

mîno-Sovietice din a- 
cest an coincide cu a- 
niversarea a zece ani 
de activitate a A.R.L.U.S.-ulul.

Pînă acum 10 ani, realizările popoarelor 
sovietice erau puțin cunoscute de masșle 
largi ale oamenilor muncii din țara noastră, 
pentru că regimul burghezo-moșieresc avea 
tot interesul să Ie ascundă, să le denatureze 
chiar. Asociația „Amicii U.R.S.S.", consti
tuită în anul 1934 la Iași, a fost Interzisă 
scurt tirnp de la înființarea el.

Odată cu zorile luminosului AugustOdată cu zorile luminosului August 1944 
poporul nostru a putut privi liber spre po
porul prieten din răsărit, el a avut posibili
tatea 6ă cunoască îndeaproape țara și oa
menii cărora le datora libertatea; dorința de 
a strînge legăturile de prietenie s-a împlinit. 
Răspunzînd acestei dorințe lzvorîtă din 
mase, în toamna anului 1944, un gruip de in
telectuali înaintați, în frunte cu profesorul 
academician dr. C. I. Parhon, a luat Inițiativa 
înființării Asociației Romîne pentru Legătu
rile de Prietenie cu Uniunea Sovietică. 
(A.R.L.U.S.).

In jurul acestei asociații s-au grupat strîns 
muncitorul ca și cărturarul, țăranul muncitor 
ca șl profesorul, tînărul ca și vîrstnloul. Prin 
A.R.L.U.S., masele de oameni aj muncii au 
cunoscut adevărul despre Uniunea Sovietică, 
a fost popularizată uriașa experiență a con
structorilor sovietici în toate sectoarele de 
viață. Aceasta a tăcut ca A.R.L.U.S. să de
vină o largă organizație de masă, în conti
nuă dezvoltare și consolidare. In locul filia
lelor șl subfilialelor din perioada începutu
lui, s-au organizat comitete regionale șl ra
ionale, care au strîns în jurul lor mase tot 
mai largi de prieteni ai Uniunii Sovietice. 
De la 125.000 de membri în 1945, s-a ajuns 
în 1948 la peste 1.700.000, pentru ca la sfîr- 
șitul anului trecut să se depășească cifra de 
6 milioane.

Bogata și multilaterala activitate desfășu
rată de A.R.L.U.S a permis oamenilor mun
cii din țara noastră să-șl însușească din 
minunata experiență 
nismulul, să obțină 
munca lor de zi cu
Sovietice s-a dovedit 
țăminte, ajutor concret în rezolvarea 
mai arzătoare probleme. Popular'zînd 
dele înaintate de muncă ale oamenilor 
ticl, exemplul lor în muncă, prin 
forme, (conferințe, consfătuiri, schimburi de 
experiență, cercuri de studii, etc), organiza
țiile A.R.L.U.S. au adus 
seamă la lupta oamenilor 
noastră pentru o viață din 
moașă, mal îmbelșugată.

a constructorilor coniu- 
rezultate deosebite în 

zi. Experiența Uniunii 
izvor nesecat de învă- 

cclor 
meto- 
sovie-

diferite

o contribuție de 
muncii din țara 

ce în ce mal fru-

activitate

vedea angajamentul, ei au produs peste plan 
5.000 kg. de brînzeturi șț 6.000 kg. unt de 
calitate superioară. Totodată, ei au Îndeplinit 
planul lunar la toate celelalte sortimente.

★

Nicolae Teșa
tecretar al Consiliului General 

A.R.L.U.S.

Condițiile de viață 
șl de muncă ale țără
nimii colhoznice, ni
velul înalt de mecani
zare a agriculturii so
vietice, superioritatea
lucrării pămîntu'.ui în comun, pe suprafețe 
mari, cu mijloace mecanizate șl după cele 
mal avansate metode agrotehnice, au fost pil
de vii pentru țărănimea noastră muncitoare 
privind viitorul luminos ce șl-l făurește por
nind pe drumul colectivizării. Din bogatul 
material folosit de organizațiile A.R.L.U.S., 
expoziția „Colhozul a deschis țărănimii so
vietice calea belșugului șl a fericirii" a fost 
prezentată concomitent ta 2000 de sate, a- 
jungînd pînă în cele mai îndepărtate cătune. 
De asemenea, vizitele făcute de delegațiile 
de țărani muncitori în Uniunea Sovietică 
au permis acestora să se convingă cu pro
prii lor ochi de minunata realitate a vieții 
colhoznice.

Popularizarea experienței sovietice în do
meniul Industriei, făcută prin organizațiile 
A.R.L.U.S , a fost de asemenea mult prețuită 
de oamenii muncii din țara noastră, care 
șl-au însușit metode Înaintate de. lucru, cu 
ajutorul cărora au dobîndit realizări deose
bite. „Zilele Tehnicii Sovietice" care s-au 
desfășurat în toamna anului 1953, ca să ne 
referim numai la acestea, au constituit în 
numeroase uzine și fabrici un bun prilej de 
extindere sistematică a experienței înaintate 
sovietice.

În urma acțiunii întreprinsă de cercul 
A.R.L.U S. de Îs întreprinderea „Electromo
tor" din Timișoara pentru popularizarea me
todei de tăiere rapidă a metalelor, inițiată de 
cunoscuții strungari sovietici Bîkov și Bort- 
chevici, strungarii acestei întreprinderi — 
trecind la aplicarea metodei — au reușit să 
depășească planul lor de producție cu 900 
la sută.

Astăzi, în țara noastră, peste 350.000 de 
muncitori șl tehntaienl aplică metodele de 
muncă a'e Inovatorilor și fruntașilor în pro
duces din Uniunea Sovietică. Numai în în
treprinderile din industria metalurgică și in
dustria electrotehnică cca. 65.000 de munci
tori aplică metode sovietice de lucru, iar în 
industria ușoară numărul acestora depășește 
cifra de 50.000.

Revistele A.R.L.U.S.-ului: „Veac Nou" 
„U.R.S.S. Azi" și „Uj Szazad" s-au dove
dit șl ele de un real sprijin pentru oamenii 
muncii dla țara noastră în popularizarea

experienței sovietice. 
„Veac Nou", de pildă, 
a prezentat un bogat 
m-ateriel documentar 
privind cele mai noi 
Inițiative creatoareale

constructorilor comunismului.
Preocuparea permanentă a A.R.L.U.S.-ului 

a fost și popularizarea șl răspîndirea cul
turii ruse și a celei sovietice, a uriașelor 
realizări ale științei și artei sovietice. Prin 
editura „Cartea Rusă" care se află sub e- 
gida A.R.L.U.S -ului, au fost publicate va
loroase opere ale literaturii ruse și ale celei 
sovietice, care se bucură de aprecierea una
nimă a cititorilor din țara noastră. Frec
vente sînt cazurile în care a fost necesară 
tipărirea mai multor edi.ții pentru satisface
rea cerințelor publicului cititor.

Dorința de a cunoaște cît mai mult din 
cărțile, ziarele și revistele sovietice, dorința 
de a se documenta din literatura sovietică de 
specialitate, a dat avînt șl cursurilor popu
lare de limba rusă, organizate de A.R L.U.S. 
împreună cu alte organizații de masă. Astăzi 
în țara noastră un număr foarte mare de 
oameni al muncii învață limba rusă.

Vizitele făcute în țara noastră de delegații 
de oameni de știință, qrtă și cultu.ă sovie
tici, întilnlrile lor cu reprezentanți de frunte 
al literaturii, științei și artei din țara noas
tră, au fost evenimente deosebite, constitu
ind un prețios sprijin în muncă pentru inte
lectualitatea noastră. Academicienii Oparin, 
Orilcikov, Bikov, Grekov, Nikitin și alții, 
scriitori ca Ilya Ehremburg, Gorbatov, Ba- 
baevski, criticii de artă Markov și Martînov, 
regizorul cinematografic Alexandrov, artiști 
cu renume mondial ca Oistrach, Reizen, Ka- 
zanțeva, au dat prilej oamenilor noștri de 
știință, artă și cultură să învețe din expe
riența sovietică, să primească nemijlocit sfa
turile și îndrumările lor, să cunoască concret 
cum trebuie să muncească mai bine, să ob
țină rezultate mai bune.

★
Expresie vie a dragostei nețărmurite, a re

cunoștinței fierbinți a poporului nostru pen
tru Uniunea Sovietică, pentru minunății oa 
meni sovietici, este Luna Prieteniei Romîno- 
Sovîetlce, în care se organizează manifesta
ții de amploare deosebită. Dragostea și 
prietenia pentru Uniunea Sovietică sînt ex
primate și în concursul de creație populară 
pe tema „Prietenia Romîno-Sovietică", des
fășurat anul acesta In cinstea Lunii P.iete

niei Romîno-Sovietice. 
Expoziția „Prietenia 
Romîno - Sovietică în 
arta populară d i n 

R.P.R.", în care sînt expuse peste 2.000 din 
cele mal bune lucrări aie creatorilor popu
lari care au participat la acest concurs, o- 
glindește. prin temalica obiectelor expune, 
dragostea, recunoștința și prietenia oameni
lor muncii din țara noastră pentru eliberato
rii lor de sub jugul fascist, pentru minunății 
constructori ai comunismului, pentru Uniu
nea Sovietică.

★
Pentru rodnica activitate desfășurată pe 

tărîmul popularizării mărețelor realizări ale 
Uniunii Sovietice in domeniul economiei, 
științei și culturii și al construcției de stat 
sovietice, pentru contribuția adusă la întări
rea relațiilor de prietenie și colrborare fră
țească dintre popoarele sovietice și poporul 
romin, cu prilejul împlinirii a 10 ani de exis
tentă, A.R.L.U.S.-ului i s-a conferit înalta 
distincție Ordinul Steaua Republicii Popu
lare Rrmîne clasa l-a.

Prietenia romîno-sovietică fiind bunul cel 
mai de preț al ponorului nostru, A.R L.U.S. 
trebuie să răspundă cu cinste sa-clnii ce-1 
revine de a lărgi și întări necontenit legă
turile cu oamenii sovietici, de a contribui la 
adîncirea cunoașterii Uniunii Sovietice de 
către masele mt^rcitoare din țara noastră, la 
cimentarea relațiilor de .prietenie dintre po
porul nostru și marele popor sovietic. Răs- 
punzlnd dorinței vii a poporului romîn de a 
cunoaște marile realizări ale constructorilor 
comunismului, A.R.LU.S. trebuie să popu
larizeze și să răsptadească și mai mult ex-* 
periența sovietică în toate domeniile de ac
tivitate, să contribuie și mai mult la cunoaș
terea științei, literaturii și artei sovietice în 
țara noastră, să popularizeze larg politica 
externă a Uniunii Sovietice, politică consec
ventă de apărare a

^relor.
Făcînd bilanțul

cel 10 ani de

păcii și libertății popoa-

succeselor obținute în 
existență, succese ce 

se datoresc conducerii înțelepte a Par
tidului Muncit >resc Rom’n, dragostei cu 
care masele largi populare participă la 
activitatea sa, A.R.l, U.S. își exprimă hotă- 
rirea neclintită să muncească cu șl mal 
multă rîvnă pentru realizarea minunatelor 
idealuri caie unesc astăzi destinele poporu
lui nostru cu cele ale gloriosului popor so
vietic, brav șl ne’nfricat luptător pe frontul 
construirii comunismului, pe frontul apărării 
păcii, bunul cel mal de preț al omenirii.



Să realizăm în termen planul de colectare
a produselor agricole de toamnă

/Im prezent, In întreaga țari se desfă
șoară campania de colectare a produselor de 
toamnă : porumb, cartofi, floarea-soarelul, 
ceapă, etc. Buna desfășurare a acestei cam
panii este de o deosebită însemnătate pen
tru economia noastră națională, pentru po
porul nostru muncitor, deoarece de îndepli
nirea ta întregime șl în termen a planului 
de colectare depinde în mare măsură aprovi
zionarea de iarnă a oamenilor muncii cu 
produse alimentare atît de importante ca 
uleiul, cartofii, mălaiul și altele. De reușita 
acestei campanii, de îndeplinirea integrală 
și la timp a planului de colectare, depinde 

-aprovizionarea industriei noastre socialiste 
producătoare de mărfuri alimentare și bu
nuri de larg consum cu materii prime vege
tale. Îndeplinirea planului de colectare in 
6piritul legii, In termenele stabilite de gu
vern, este un factor de seamă care contri
buie la traducerea îin v.iața a prevederilor 
plenarei lărgite .a C.C. al P.M.R. din au
gust 1953, care a pus ca sarcină principală 
ridicarea nivelului de trai al oamenilor 
muncii.

In multe regiuni cum ar fi : Arad, Ploești, 
Stalin și altele, unde comitetele executive 
ele sfaturilor populare șl aparatul de colec
tare au desfășurat din primele zile ale cam
paniei o activitate rodnică, mobilizind ma
sele largi ale țărănimii muncitoare in vede
rea achitării cu conștiinciozitate a obligații
lor stabilite de lege, s-au obținut o seamă de 
rezultate bune. In regiunea Arad, de pildă, 
încă din primele zile ale lunii octombrie s-au 
colectat însemnate cantități de porumb și 
floarea-scarelui. In raionul Stai cotau Mare 
bunăoară, planul de colectare la floare.i- 
soarelui a fost realizat pînă la începutul 
lunii octombrie in proporție de 50 la sută. 
Rezultatele obținute pină acum în o seamă 
de regiuni șl raioane confirmă pe deplin 
faptul că masele de țărani muncitor; au în
țeles să se achite in mod conștiincios și în 
termen de această obligație stabilită de lege.

Dar rezultatele obținute pînă în prezent 
nu Sînt încă satisfăcătoare. Există încă re
giuni și raioane mult rămase în urmă, in 
care munca e prost organizată, unde atit or
ganele de colectare cît și sfaturile populate 
manifestă o nepermisă atitudine de autoliniș- 
tire, considered că dacă producția e bună 
planul se va realiza de la sine. Cît de dău
nătoare este această mentalitate care s-a cui
bărit în activitatea unor organe de colec
tare șl a unor comitete executive ne-o dove
dește faptul că anul trecut, deoarece nu s-a 
colectat în același ritm cu recoltatul — în 
ciuda recoltelor frumoase dobîndite — pla
nul de colectare a produselor de toamnă în 
regiunea Timișoara nu a fost realizat.

O serioasă rămimere în urmă se observă 
în domeniul colectării cartofilor. Situația este 
cu atît mai critică, cu cît colectarea carto
filor și a cepei trebuie făcută intr-o perioadă 
scurtă, aceste produse nerezistind gerului și 
timpului ploios. Dacă in unele regiuni, ca de 
pildă; regiunea Stalin, s-au obținut unele re
zultate în această privință, majoritatea re
giunilor mari producătoare de cartofi sint 
rămase în urmă din cauza proastei organi
zări a muncii, din cauza nerespectării In
strucțiunilor și a dispozițiilor date.

In regiunea Cluj, in Regiunea Autonomă 
Maghiară și ta altele, munca de colectare șl

Continuă acțiunea de încheiere a contractelor
In regiunea Suceava continuă acțiunea de 

încheiere a contractelor pentru creșterea vite
lor și de livrare a vitelor contractate. Pînă 
acum, planta anual de contractări pe regiune 
a fost realizât în proporție de 75 la sută la 
bovine, de 124 la sută la mînzați, de 111 la 
sută la viței, de 172 la sută la porcine și de 
132 la sută la ovine. Numai oficiul ORACA șl 
cooperativele sătești au încheiat contracte 
pentru creșterea, îngrășarea și livrarea a

Gh. Trestian
vicepreședinte al comitetului de stat 
pentru colectarea produselor agricole

recepționare a cartofilor este subapreciată, 
tn aceste regiuni nu a-au luat din tiunp mă
suri pentru a se face colectările din lan, ast
fel incit cartofii să ajungă cît mal repede 
la destinație. Lipsurilor comitetelor e- 
xecutlve și ale aparatului de colectare 
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Someșan, 
pregătirea 

incredlnțînd această muncă

Cu o 
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zilnic de colectare 
de ce bazele stat

rilor.
In Regiunea Autonomă Maghiară, 

torul Centrului f.
tov. Rlgo șl locțiitorul lui, tov, 
n-au luat nici o măsură pentru 
recetpț ionări lor, 
unui tehnician care n-a fost controlat cum își 
duce sarcinile la îndeplinire. Astfel, la multe 
baze lipsesc mijloacele necesare pentru feri
rea oartofilor de intemperii. Chiar și acolo 
unde exiistă rogojini ele nu stat folosite, ne- 
înițelegîndu-se cît de important este să ferim 
flecare cartof de stricăciuni. La baza de re
cepționare din Ditrău, șeful bazei, Gheorghe 
Daraban, s-a dezinteresat complet de recep- 
ționarșa cartofilor ; la ba.za Sînstmion stocuri 
de cartofi au stat pe rampă zile de-a rindui. 
Deși tovarășii Rigo și Someșan au „trecut" 
pe acolo, au văzut în ce stare se găsesc car
tofii, n-au luat nici un fel de măsuri pentru 
selecționarea și încărcarea cartofilor. Șl a- 
ceasta ta timp ce existau suficiente vagoane 
pentru transportul acestor produse, 
asemenea organ iziare a 
cabil de ce ritmul 
nu este îndeplinit.
aglomerate cu cartofi, de ce munca de recep- 
ționare se face in proaste condițiuni.

Și î.n regiunea Cluj, rezultatele privind 
colectarea și recepționarea cartofilor sînt 
departe de a fi satisfăcătoare; această situa
ție se datorește în mare măsură faptului că 
tovarășul Buda, împuternicitul C.S.C.P.A. în 
regiunea Cluj, nu consideră că măsurile or
ganizatorice recomandate stat obligatorii.

In această regiune lipsuri serioase ta mun
ca de colectare a dovedit și comitetul execu
tiv al sfatului popular regional care nu mo
bilizează comitetele executive raionale și co
munale pentru a se preocupa în mod intens 
de colectări, nu-1 trage la răspundere pe acei 
care nu respectă dispozițiile și hotărîrea cu 
privire la colectări. In satele regiunii Cluj 
munca politică în rîndul maselor de țărani 
muncitori nu se desfășoară la înălțimea sar
cinilor Așa stînd lucrurile, este explicabil 
de ce regiunea Cluj a rămas ta urmă ou în
deplinirea .planului de colectare în generai 
și a colectării cartofilor în special.
. Pentru lichidarea lipsurilor semnalate, pen
tru grăbirea ritmului de colectare și. îmbu
nătățirea muncii de recepționare, pe 
primul plan se pune problema colectării 
și recepționărli cartofilor șl a cepei. Trebuie 
de asemenea respectată cu strictețe dispoziția 
potrivit căreia colectarea cartofilor și a po
rumbului să se facă din lan și din primele
produse recoltate. In privința aceasta un 
rol important îl are programarea nominală

1.200 bovine, 830 mînzați, 960 viței, 3.735 por. 
cine și 190 ovine.

In regiune s-au obținut realizări și ta pre
luarea animalelor contractate. In cursul tri
mestrului III planul de preluări a fost reali
zat în proporție de 150 la sută la mînzați și 
de 162 la sută la porci. Numai oficiul ORACA 
Trușești a preluat 665 bovine, 457 mînzați, 
200 viței și 1.047 porci. 

și pe zile * producătorilor prin decizii ele 
comitetelor executive comunale pentru ca 
fiecare producător agricol să știe dinainte 
cînd trebuie să-și predea cotele. Programa
rea producătorilor trebuie astfel făcută in
cit cantitățile predate intr-o singură zi să 

1 acopere neapărat ritmul zilnic stabilit pentru 
comună. In mobilizarea .producătorilor la pre
darea cotei agentul colector are un rol ho- 
tărîtor. El trebuie îndrumat și controlat să 
lucreze pe baza planului de acțiune. Munca 
agentului colector trebuie să fie vie, plină de 
conținut politic; respeCtînd întocmai instruc
țiunile și legile de colectare, sanc'țîonînd 
pe acei care încearcă să se sustragă de la 
predarea cotelor.

Comitetele executive ale sfaturilor popu
lare comunale și agenții colectori au datoria 
să dea o mare atenție organizării convoaie
lor zilnice, numind prin decizii delegații de 
convoi din elemente de nădejde ale comu
nei. Atît președinții comitetelor executive 
comunale cît și agenții colectori au obliga
ția să,analizeze în fiecare seară felul î.n care 
s-au desfășurat colectările în ziua respec
tivă. Din actele care sint aduse de la bază 
de delegatul de convoi ei pot constata ușor 
dacă cineva s-a sustras din convoi, dacă rit
mul zilnic a fost respectat.

In munca de colectare a produselor de 
toamnă în anii anteriori, au dat ireaultate 
bune echipele formata din comuniști, depu- 
tați comunali, conducători ai organizațiilor 
de masă și alți țărani muncitori care, prin 
exemplul lor personal, s-au dovedit a fi în 
fruntea acțiunii de colectare. Vizitînd ță
ranii muncitori la domiciliu, ei au datoria 
să-i lămurească despre: importanța, predării 
cotelor șl . să le arate totodată cînd să se 
prezinte cu cofele. Ei sint chemați să arate 
prin exemple concrete multiplele avantaje pe 
care le are țărănimea muncitoare sub regi
mul democrat popular, că este o datorie ce
tățenească și patriotică a fiecărui producător 
agricol să-și îndeplinească ou conștiinciozitate 
îndatoririle față de stat. Pentru desfășurarea 
activității politice la sate trebuie folosite 
toate mijloacele ca: agitația, prin, viu grai, 
conferințe la căminul cultural, gazetele de 
stradă, panourile fruntașilor și codașilor, lo
zinci, etc.

Un mare accent trebuie pus pe îndrumarea 
și controlul aparatului de colectare. In a- 
ceastă perioadă, în afară de statisticienii 
care au obligația de a avea evidențele la zi, 
tot aparatul de colectare și recepționare tre
buie să fie pe teren.

Acolo unde nu s-au asigurat mijloace pen
tru ia apăra cartofii, ceapa de intemperii, 
organele de recepționare trebuie să facă 
urgent aceasta. Să fie trași la răspundere 
aceia carp, din nepăsare, din neglijență, lasă 
produsele colectate să se strice pe rampe. 
Trebuie organizate încărcarea rapidă a car
tofilor, învagonarea șt transportul lor în 
condițiuni optime.

Să îndeplinim planul de colectare în ter
men, asigurînd în felul acesta oamenilor 
muncii și industriei produse agricole de bună 
calitate și în cantități suficiente necesare ri
dicării nivelului de trai al poporului nostru.

pentru creșterea vitelor
Contraclanții care și-.au îngrijit bine ani

malele și au obținut sporuri de greutate au 
realizat însemnate ciștiguri. Colectiviștii din 
comuna Roma, de pildă, au primit în tri
mestrul III la predarea, celor 12 bovine cu un 
spor de greutate de 1.325 kg. peste 32.000 lei. 
Tot în cursul trimestrului III, contractanții 
au cumpărat la prețuri reduse printre altele 
4.700 kg. talpă, aproape 13.000 fuse piele, 
peste 4.800 kg. bumbac, 118 tone porumb, etc.

—----- CARNET ----------

Vremea cîntecului 
de veselie

Cu ani în urmă, unii cercetători tndră- ] 
gostiți de farmecul versului popular cu- , 
treerau sate Îndepărtate, culegind mate- 1 
riale folcloristice. Aceștia porneau la drum ț 
minați de îngrijorarea că folclorul nostru i 
se stinge și că trebuie făcut tot posibilul ] 
pentru a valorifica acest tezaur. In rnun- i 
ca lor se simțea și dragostea de frumu
sețile creației noastre populare, dar și o 
răspundere care apăsa asupra fiecăruia 

! — răspunderea de a păstra cu orice chip 
} o moștenire prețioasă. 1
j Vremurile de exploatare cruntă inăs- J 
> priseră sufletele, secind izvoarele din care i 

se puteau alcătui cîntecele de petrecere ] 
sau dragoste.

Mulți obișnuiau să spună că folclorul j 
este o floare care se ofilește.

Iată însă că în anii noștri, ai puterii 
populare, floarea folclorului nu numai că 
nu a pierit, ci s-a răspîndit pretutindeni, 
in satele de munte sau de șes, in cartie
rele orașelor. A apărut un folclor nou, in
spirat de viața tot mai bună pe care o 
trăiesc oamenii. Subiectele lor de inspi
rație sint multiple, fiindcă multiple sint 
ocaziile care prilejuiesc plămădirea unui 
vers.

Pentru întovărășiții de la Rucăr, sărbă
toarea împărțirii produselor a servit ca 
temă pentru cîntec. In acest sat, așezat 
pe o șea de deal, s-a înjghebat o stîoă 
cooperatistă cu sute de oi. Cînd oile au 
coborît din munte, s-a făcut împărțirea : 
6 kg. de brinză pentru fiecare oaie au 
primit țăranii, cum n-au mai luat nici
odată pînă atunci.

La cîteva zile după serbarea împărți
rii produselor, ta sat s-a auzit un cîn
tec care glăsuia astfel despre întovărășire:

„Foaie verde floare-albastră
Ieși mtndrufă la fereastră
•Să vezi turma de mioare
Pe poteci bătute-n soare.
Urcind spre-ntovărășire,
Drum deschis spre fericire".

Apoi cel care l-a compus a adăugat:

„Oife dragi și mioare
Azi e mare sărbătoare !
Căci in bătătura strungii
Se imparte rodul muncii."
N-a trecut mult și versurile au prins 

melodie. Azi la Rucăr, cintecul este știut 
de întreg satul.

In horele care se încing în zilele de 
sărbătoare, se aud strigături legate de 
viața nouă a rucăreștenilor, de lupta lor 
contra celor care i-au exploatat nemilos : j

‘„Uiu-iu-iu și iar iu-iu
Tot mai „fain" trăim acu:
Că pe Dealul Sasului 
Nu-i oaia chiaburului."
La cîntecele și strigăturile acestea se a- 

daugă altele și altele, alcătuite pe toate 
meleagurile țării, de autori anonimi, a 
căror inimă dogorește de bucuria unor 
zile fericite.

Comorile artistice ale poporului nostru 
se îmbogățesc din zi în zi, dovedind că 
acum este vremea cîntecului de veselie.

CONST. SIRBU
(după corespondenta lui 

I. G. Răducu)

Iși înfrumusețează satele
IAȘI (de la corespondentul nostru). — 

Țăranii muncitori din satele regiunii Iași 
luptă cu însuflețire pentru realizarea anga
jamentelor luate tn cinstea celui de al II-lea 
Congres al partidului și a zilei de 7 Noiem
brie pentru înfrumusețarea satelor lor. In 
multe sate angajamentele luate au început să 
fie înfăptuite. Astfel, în comunele Bivolari 
și Dobrovăț au fost amenajate băi populare, 
iar în satele Andrieșeni, Țigănași, Țuțorași 
altele sînt aproape terminate noile localuri 
pentru școli și cămine culturale, care se 
construiesc prin autoimpunere.

In satele regiunii Lași se înfăptuiesc multe 
alte lucrări de folos obștesc care vor fi ter
minate pînă la 7 Noiembrie.

Respect și 
fafă de sezisăriie

Tot mai numeroase și mai importante 
succese obține poporul nostru în lupta pen
tru construirea socialismului, traducînd în 
viață politica partidului. Nu există domeniu 
tn care să nu se desfășoare o activitate pli
nă de roade, Succesele obținute duc la creș
terea nivelului de trai material și cultural 
al oamenilor muncii. Această luptă însă nu 
este lipsită de greutăți. In calea constructo
rilor socialismului se ivesc obstacole. Pentru 
înlăturarea acestor obstacole de natură să 
frîneze mersul nostru înaiht’6, un rol impor
tant ȚI îndeplinește presa care pune coloa
nele sale la dispoziția maselor muncitoare, spre 
a combate cu tărie aceste racile. Multe și 
diferite sînt deficiențele înlăturate, lipsurile 
lichidate cu ajutorul oamenilor muncii, pe 
calea presei. De pildă :

Cititorul Gh. Dascălu din Lupeni critica 
într-o corespondență sfatul popular al ora
șului în care locuiește pentru faptul că nu 
ia nici o măsură pentru ca cetățenii din 
cartierul Ștefan să fie aprovizionați în bune 
condițiuni cu apă potabilă. Pe (baza acestui 
semnal critic, sfatul popular al Orașu
lui Lupeni a analizat situația șl a găsit so
luții pentru înlăturarea greutăților. Astăzi, 
lucrările sînt terminate. Cu sprijinul condu
cerii minei Lupeni, cu ajutorul deputaților 
și prin antrenarea populației s-au captat 
două izvoare de murite șl s-a Instalat con
ducta care în curînd va duce apa în cartierul 
Ștefan.

Un ajutor important l-a primit întreprin
derea „Progresul" Brăila prin critica adusă 
de corespondentul V. Cioflec. Acesta 6cria că 
din cauza unei defecțiuni la rezervorul de 
păcură de la sectorul metalurgic, se pierd 
apreciabile cantități de păcură. Ministerul 
Industriei Metalurgice și Construcției de 
Mașini, care a fost informat de această si
tuație, s-a preocupat de efectuarea repara
țiilor necesare.

Tot pe această cale au fost înlăturate de 
către Alinisterul Sănătății unele lipsuri seri
oase în gospodărirea băilor ,,Victoria“-0ra- 
dea. Corespondentul voluntar M. Deftu, sem
nalase o seric de deficiențe în ce privește 
calitatea mesei, deservirea oamenilor muncii 
veniți la tratament, precum și în privința cu
rățeniei pavilioanelor. In urma acestei sezi- 
sări s-a deplasat la băile „Victoria" un dele
gat a.l Ministerului Sănătății, care a efec
tuat o anchetă. Cu sprijinul organelor locale, 
ancheta a avut drept rezultat luarea unor 
măsuri care au dus la remedierea deficiențe
lor semnalate.

In toate aceste cazuri organele sezisate 
au dat dovadă că Înțeleg ajutorul ce le este 
dat și au adoptat față de sezisări o atitu
dine principială, justă.

Există însă și un alt mod de a privi sezi- 
sările apărute în presă — modul formal, 
birocratic, lipsit de interes, de care dau do
vadă conducerile unor instituții și intreprin- 
deri. Văzînd jn fiecare sezisare o „adresă" 
pe care trebuie s-o rezolve cumva, acestea 
redactează răspunsuri care cuprind cîteva an
gajamente formale. După o bucată de vre
me vecificînd realizarea acestor angajamen
te se poate constata că nu s-a’realizat ni
mic, că răspunsul a fost un răspuns de 
mîntuială, menit să inducă în eroare. Ast
fel poate fi caracterizat răspunsul primit de 
la sfatul popular al regiunii Ploești, în legă
tură cu cele semnalate de corespondentul vo
luntar Manole Stoica. Aceste ne-a scris mai 
de mult că în orașul Moreni ar fi necesare 
amenajarea unei creșe și 81 unui cămin de zi 
unde femeile încadrate în producție să-și poa
tă lăsa copiii în timpul zilei, grădinițele de 
copii existente nefiind în măsură să acopere 
aceste cerințe. La această sesizare sfatul 
popular al regiunii Ploești s->a angajat în 
scris că sfatul popular raional Cîmipina va 
amenaja- un cămin de zi în orașul Moreni 
pînă la data de 15 martie 1954. Dacă tov. 
președinte Gheorghe Stan care a semnat a- 
ceastă scrisoare, ar fi considerat că șemă- 
tura sa constituie un angajament și ar fi 
controlat „măsurile" luate, ar fi aflat că 
nici pînă astăzi nu s-a deschis căminul 
de zl.

Faptul că o semnătură angajează trebuie 
reamintit și tov. Samoilenco, locțiitor al mi
nistrului Căilor Ferate, care a semnat un 
răspuns la o sezisare primită la redacția 
ziarului nostru, despre unele lipsuri în legă
tură cu aprovizionarea și condițiile de mun
că ale muncitorilor de la Depoul C.F.R. 
Timiș-Triaj.

răspundere 
oamenilor muncii!

In acest răspuns se apunea textual: „S-au 
luat măsuri pentru îmbunătățirea transpor
tului de muncitori și pînă la 20 ianuarie 
1954, cel mai tirziu, li se va pune la dispo
ziție încă un autobus care ți va deservi p« 
lîngă mijloacele de transport pe care le au 
astăzi".

Un autobus, Intr-adevăr, a fost confecțio- 
riat din rezervele interne ale Depoului, dar 
n-a fost pus nici pînă azi în funcțiune dip 
cauza lipsei unei piese mici. In aceeași scri
soare se vorbea și despre îmbunătățirea me
sei la cantină ca fapt împlinit, lucru de a- 
semenea inexact deoarece și acum se men
ține aceeași situație. Probabil că Ministerul 
Căilor Ferate s-a bazat jn răspunsul său 
pe datele furnizate de Direcția Regională 
C.F.R. Stelin și nu a efectuat un control 
privitor la înfăptuirea măsurilor anunțate.

Lipsa de control în urmărirea măsurilor 
preconizate se vădește de multe ori și la Mi
nisterul Agriculturii și Silviculturii. Un 
corespondent voluntar ne-a semnalat că la 
S.M.T. Balta Albă au fost începute în anul 
1953 unele construcții absolut necesare dar 
lucrările au fost întrerupte. Deși timpul era 
favorabil ele n-au mai fost reluate. Minis
terul Agriculturii și Silviculturii a făgăduit 
că pînă la 15 iunie crt. lucrările vor fi ter
minate. S-a arătat că remiza de batoze și 
remizai de utilaj sjnt deja acoperite iar ate
lierul mecanic este în plină construcție. 
Care este situația în momentul de față? Ve- 
rifictad, am constatat că aceste construcții 
nu sînt terminate, că nu sînt nici măcpr as 
coperite precum se susținea.

Din nefericire la Ministerul Agriculturii 
și Silviculturii se mai ivește un fapt -- nu 
sînt respectate. întocmai dispozițiile legale 
cu privire la rezolvarea, sezisărilor, din,‘care 
cauză se întîmplă că răspunsurile înțîrzie 
uneori pînă la șase luni.

Sfatul popular regional Iași practică» meJ 
toda de a răspunde cît mai vag, pentru ca 
eventual răspunderea să fie mai greu' de 
precizat. Un muncitor ceferist din Iași rie-a 
semnalat că fiind internat la spitalul de 
boli contagioase a constatat că hrana bol
navilor este insuficient de consistentă. Sfa
tul popular al orașului Iași ne-a comunicat 
ca situația aceasta se datorește nerespec
tării de către Agevacoop și Aprozar a repar
tițiilor de alimente planificate. Cerînd și 
sprijinul sfatului popular regional, acesta 
ne-a răspuns că „s-au luat măsuri pentru 
intensificarea achizițiilor și contractărilor, 
pentru o cît mai bună aprovizionare cu a- 
limente, obținîndu-6e rezultate pozitive". 
Dacă tov. președinte Emil Mazilu ar fi îcon- 
trolat „rezultatele pozitive" ar fi constatat 
că la spitalul de boli contagioase mai. dăi
nuie tacă lipsurile care ne-au fost semnalate, 
lipsuri pentru a căror lichidare s-au Aluat 
măsuri" numai în vorbe și nicideoum în 
faipte.

Locatarii din împrejurimi au sezisat zia
rului nostru că în str. 30 Decembrie nF. 19 
se află un imobil grav avariat a cărui iurta 
a devenit depozit de gunoi. La adresa» tri
misă de ziar, sfatul popular al iCapitalei a 
răspuns că I.R.E.B. va executa toate lucră
rile necesare curățirii șl amenajării acestui 
iimobil în cursul trimestrului III al anului 
curent. Verificarea pe teren a măsurilor 
luate a dus la constatarea că -nu s-a făcut 
nimic. Dar tov. Vezendean care semnase un 
răspuns Ia sezisare n-e-a comunicat că ,s-au 
luat măsuri...

Și locatarii imobilului din strada Luterană 
nr. 9 arătau că I.G.L. din raionul Gheorghe 
Gheorghiu-Dej și-a luat obligația ca în luna 
ianuarie 1954 să execute unele reparații la 
imobilul respectiv dar nu a respectat pcest 
termen. ..Sfatul popular al Capitalei a răs
puns că cei vinovați de nerespectarea terme
nului prevăzut pentru reparații au Jost 
sancționați iar lucrarea se va executa în 
cursul lunii august 1954. In prezent, lucru
rile nu s-au schimbat cu nimic, căci imobi
lul este tot nereparat.

Toate cazurile enumerate mai sus, , sînt 
destul de grăitoare. Cei care subapreciază 
importanța semnalelor critice venite ‘ din 
mase, pierzînd astfel un sprijin prețios jn 
munca lor, trebuie să treacă de urgență la 
o revizuire a metodelor de muncă în aedastă 
problemă. Rezolvarea birocratică, forfnală, 
a sezisărilor oamenilor muncii este un-, fapt 
dăunător, condamnabil, care nu poate fi în
găduit.

_ _____ Pe marginea proiectului de Directive ______  
cu privire la dezvoltarea agriculturii în următorii 2 — 3 ani 

întovărășirile agricole — factor de seamă 
în dezvoltarea producției agricole

Problemele dezvoltării agriculturii stau 
în etapa actuală în centrul atenției partidu
lui și guvernului nostru. Luînd măsuri pen
tru asigurarea creșterii continue și planifi
cate a industriei socialiste — baza întregii 
dezvoltări a economiei naționale și a bună
stării poporului muncitor—partidul și gu
vernul mobilizează toate forțele creatoare 
ale clasei muncitoare și ale țărănimii rnun- 
citoare pentru a a. igura in următorii 2-3 
ani un avînt puternic al agriculturii. Stabi
lind ansamblul de măsuri necesare pentru 
realizarea acestei sarcini de deosebita în
semnătate, proiectul de Directive al celui 
de al II-lea Congres al partidului cu pri
vire la dezvoltarea agriculturii în următorii 
2-3 ani subliniază în mod deosebit necesita
tea ca organele de partid și de stat să se 
preocupe îndeaproape și neîncetat de întă
rirea economico-organizatorică a gospodă
riilor agricole colective și a întovărășirilor 
existente, piecum și de organizarea de noi 
întovărășiri și noi gospodării colective, pe, 
baza liberului conslmțămînt, pe măsură ce 
țără’imea muncitoare se convinge de avan
tajele și superioritatea agriculturii socia
liste. Realizarea acestei sarcini este legată 
indisolubil de necesitatea imperioasă a ridi
cării producției agricole.

Clasicii marxlsm-leninismului au subliniat 
în repetate rînduri că transformarea socia
listă a agriculturii este o operă grea, dar 
măreață, că ea nu poate fi realizată pe pa
lea ruinării micului producător, a folosirii 
unor metode și mijloace de constrângere. de
oarece țărănimea muncitoare este aliatul 
principal al clasei muncitoare, aliat vital 
interesat în victoria construirii socialismu
lui.

Lenin în planul său cooperatist a subli
niat în mod deosebit necesitatea găsirii celor 
mai variate forme de atragere a micului 
producător pe făgașul socialismului, forme 
care să asigure îmbinarea intereselor per
sonale cu cele obștești. Subliniind rolul e- 
ducativ al cooperației în condițiile socialis
mului, Lenta arăta că cooperație, mai ales 
la sate, trebuie să cuprindă țărănimea mun

citoare mai întîi în formele cele mai sim
ple. Prin rezoluția plenarei C.C. el P.M.R. 
din 3—5 martie 1949 precum și prin toate 
documentele de partid care stabilesc linia 
de urmat în lupta pentru transformarea so
cialistă a agriculturii, această indicație 
leninistă trece ca un fir roșu.

Aplicind la condițiile țării noastre aceste 
indicații, in proiectul de Directive al celui 
de al II-lea Congres al partidului cu pri
vire la dezvoltarea agriculturii în următorii 
2-3 ani se subliniază necesitatea acordării 
unei atenții speciale muncii pentru formarea 
de noi gospodării colective și întovărășiri 
agricole și pentru întărirea economico-organi- 
zatorică a gospodăriilor colective și a înto
vărășirilor agricole existente.

întovărășirile, ca una din formele infe
rioare ale cooperației agricole de producție, 
se organizează pe baza asocierii de bună 
voie a țăranilor muncitori.

In Întovărășiri, țăranii muncitori intră 
cu o parte sau cu întreg pămîntul 
lor, care nu se colectivizează, cl se 
comasează în cimpuri mari fără ha
turi, ceea ce creează posibilitatea folosirii 
pe scară largă a tractoarelor și mașinilor, a 
măsurilor agrotehnice înaintate. Vitele de 
muncă și inventarul agricol care aparțin 
membrilor întovărășirilor rămîn în proprie
tatea acestora. Lucrările principale ca arat, 
semănat, recoltat, treierat, se fac în comun, 
membrii întovărășirii ajutindu-se- intre el cu 
brațe de muncă; vite, unelte pentru diferite 
munci. Aceste munci se plătesc de cei cărora 
li s-a prestat munca în bani sau natură con
form tarifului stabilit de adunarea generală 
a întovărășirii. Tot pe baza hotărârii adu
nării generale, pe măsură ce se întăresc din 
punct de vedere economic, întovărășirile oot 
să repartizeze o parte din venit creării unui 
fond de bază al întovărășirii pentru cumpă
rare de mașini, unelte, îngrășăminte, etc., 
care vor fi folosite în comun în scopul îmbu
nătățirii procesului de producție.

In perioada de trecere de la capitalism la 
socialism există și relații de trecere care 
ușurează micului producător să treacă la 

producția socialistă. In întovărășiri se 
creează tocmai un astfel de tip de relații 
de producție, intrucît în întovărășire pro
prietatea continuă să rămînă particulară, iar 
munca este colectivă.

Întovărășirile agricole oferă posibilități 
mari de ridicare a producției agricole. A- 
ceasta se realizează prin mărirea suprafețe, 
lor cultivate, ca urmare a desființării hatu
rilor, a folosirii mașinilor de la S.M.T. care 
redau cultivării pămînturi înțelenite și alte 
terenuri care nu pot fi folosite cu mijloa
cele de care dispune mica gospodărie ță
rănească individuală. Mari posibilități des
chide întovărășirea pentru sporirea produc. 
țle.1 la hectar, prin executarea unui volum 
tot mai mare de lucrări agricole cu mijloace 
tehnice și agrotehnice avansate, cît și ca 
urmare a cooperării în muncă a țăranilor 
întovărășiți, a folosirii mult mai complete și 
mai raționale a forței de muncă și a unel
telor de producție ale țăranilor întovără
șiți. Toate acestea duc la îmbunătățirea nu 
numai cantitativă dar și calitativă a produc
ției agricole șl implicit la ridicarea nivelu
lui de1 trai al țăranilor întovărășiți.

Prin rezultatele •obținute în cel cîțlva ani, 
Întovărășirile agricole și-au dovedit superio
ritatea față de gospodăriile mici individuale, 
izolate, convingînd țărănimea muncitoare de 
superioritatea muncii colective asupra celei 
individuale.

Acolo unde se desfășoară o muncă inten
să pentru organizarea de noi întovărășiri, 
numărul lor crește permanent. Astfel, tn re
giunea București, din luna iulie numărul 
întovărășirilor s-a ridicat de la 303 la 347, 
iar în regiunea Galați dc la 155 la 287. Di
namica creșterii întovărășirilor dovedește in
teresul cresctad al țărănimii muncitoare din 
țara noastră pentru formele cooperației a- 
gricole de producție, faptul că ele devin în 
măsură din ce în ce mai mare un centru de 
atracție pentru cei, ce muncesc ogoarele.

★
Proiectul de Directive al celui de al 

II-lea Congres al partidului cu privire la 
dezvoltarea agriculturii In următorii 2—3 

ani subliniază că pentru a se asigura apli
carea consecventă a liniei politice trasată 
de plenara C.C. al P.M.R. din 3—5 martie 
1949, organele de partid și de stat au da
toria 6ă se preocupe îndeaproape șl perma
nent de întărirea economico-organizatorică 
« gospodăriilor agricole colective și a înto
vărășirilor existente și de organizarea al
tora noi, precum și de crearea de asociații 
simple ale țăranilor muncitori pentru culti
varea plantelor tehnice șl creșterea anima
lelor.

In munca de întărire economico-organiza
torică a întovărășirilor agricole au fost rea
lizate pînă acum unele succese concretizate 
în primul rând în recoltele bogate obținute. 
Astfel, în comuna Hagiești din regiunea Con
stanța, pe cînd țăranii muncitori cu gospo
dărie individuală au recoltat 900—1000 kg. 
grîu de toamnă la hectar, ta întovărășire s-au 
recoltat 1.526 kg. la ha. In comuna Șendreni 
din regiunea Iași Întovărășiții au recoltat 
1860 kg. grîu la ha., 2000 kg. porumb la ha. 
și 1500 kg. floarea-soarelui la ha., în timp 
ce țăranii muncitori cu gospodărie indivi
duală au recoltat în medie, la fiecare cul
tură amintită, 1000 kg. Ia ha. Lucrînd și în 
acest an cu multă grijă ogoarele lor, înto
vărășiții din comuna Floreșiti, raionul Cluj, 
au întrecut cu 300—400 kg. la ha. produc
ția medie obținută de țăranii muncitori cu 
gospodărie individuală la grîu și orz. Aproa
pe 4000 kg. porumb la hectar recoltează în 
acest an acești întovărășiți, întrecînd astfel 
cu mult cele mai bune producții realizate 
vreodată în această comună. Astfel de exem
ple sînt numeroase.

C.C. al partidului nostru apreciază însă 
în proiectul de Directive al celui de al 
II-lea Congres al P.M.R. că gospodăriile a- 
gricole colective și întovărășirile agricole nu 
folosesc încă nici pe departe posibilitățile 
mari de care dispun pentru mărirea produc
ției agricole, pentru dezvoltarea gospodă
riei lor și pentru ridicarea nivelului de trai 
al colectiviștilor și al întovărășiților. De 
aceea proiectul de Directive al celui de al 
II-lea Congres al partidului subliniază ne
cesitatea ca organele și organizațiile de 
partid șl de stat să acorde o atenție mai 
mare ca pînă acum muncii de consolidare 
economico-organizatorică a întovărășirilor 
agricole.

Pentru dezvoltarea continuă a întovărăși
rilor agricole, partidul și guvernul recoman
dă, ca o principală măsură, respectarea 
cu strictețe a prevederilor statutului de 
către membrii întovărășirilor olt și de către 
toate organele de partid și de stat. Respecta
rea statutului asigură întărirea economico- 
organizatorică a întovărășirilor, condiție de 
bază pentru îndeplinirea cu succes a sarcinii 
de sporire a producției agricole, de ridicare 
a nivelului de trai al întovărăișlțllor ți de 

educare a țăranilor muncitori ta spiritul so
cialismului, de întărire a alianței dintre cla
sa muncitoare șl țărănimea muncitoare.

întărirea organizatorică și consolidarea în
tovărășirilor agricole trebuie asigurate de 
asemenea prin respectarea principiului demo
crației interne în conducerea întovărășirii 
care duce la participarea largă a membrilor 
la viața întovărășirii, ca și prin mărirea con
tinuă a fondului obștesc al întovărășirii care 
duce la îmbunătățirea procesului de produc
ție și la întărirea legăturii între membrii 
întovărășirii.

O importanță deosebită pentru întărirea 
șl consolidarea întovărășirilor agricole o are 
atragerea de noi membri în întovărășiri, 
care se poete face numai pe calea convin
gerii țăranilor muncitori asupra avantajelor 
întovărășirii șl prin respectarea cu stricte
țe a principiului liberului consimțămînt.

Schimbările radicale care se petrec ta 
viața satelor noastre au loc în condițiunile 
unei ascuțite lupte de clasă. De aceea nu 
trebuie pierdut din vedere că întărirea eco- 
nomico-organlzatorică a întovărășirilor a- 
grl-cole c-a șl înființarea altora noi se des
fășoară în condițiile ascuțirii luptei de cla
să la sate. Deci problema vigilenței, a apă
rării întovărășirilor de uneltirile chlaburești, 
este o problemă pe care cu foarte multă se
riozitate trebuie să și-o pună și s-o rezolve 
atît conducerile întovărășirilor cît și orga
nele locale ale puterii de stat în lupta - ce 
o auc pentru consolidarea economico-organi
zatorică a întovărășirilor agricole.

In consolidarea economico-organizatorică 
a. întovărășirilor agricole un mare rol re
vine S.M.T.-urilor, cărora partidul și guver
nul le cere să acorde unităților socialiste 
din agricultură un ajutor tot mai mare nu 
numai prin extinderea lucrărilor cu trac
toare și mașini, cl șl prin întărirea continuă 
a rolului de organizator al producției în a- 
ceste unități, prin sprijinul dat la repartiza
rea veniturilor, precum și prin Introducerea 
științei șl tehnicii înaintate în producția so
cialistă.

Succesele dezvoltării agriculturii noastre, 
îndeplinirea cu succes a sarcinilor puse în 
fața poporului nostru muncitor cu privire 
la lichidarea rămînerii în urmă a agricul
turii față de dezvoltarea industriei, depind 
în primul rînd de aplicarea consecventă a 
principiului cointeresării materiale a co
lectiviștilor, întovărășiților, a țăranilor mun
citori cu gospodării individuale, precum și a 
muncitorilor din gospodăriile agricole de 
stat și din S.M.T.-ttri, Ia sporirea produc
ției agricole vegetale și animale.

Tocmai de aceea partidul și guvernul pe 
baza hotărîrilor plenarei C.C. al P.M.R. din 
19—20 august 1953, au elaborat o seamă 
de măsuri noi menite să intensifice cointe
resarea materială a țărănimii muncitoare. O 

mare atenție s-a acordat în cadrul acestor 
măsuri cointeresării materiale a țăranilor 
întovărășiți.

Alcătuirea justă a planurilor de producție, 
organizarea interioară e muncii, sînt de ase
menea factori însemnați în consolidarea e- 
eonomică a întovărășirilor. In acest sens 
sfaturile populare și S.M.T.-urile trebuie să 
acorde un ajutor însemnat întovărășirilor a- 
gricole, populariztad experiența înaintată, ex- 
plicînd importanța lor.

★ .)
Activarea economico-organizatorică a în

tovărășirilor agricole trebuie să fie sțrins 
împletită cu munca politică de lămurire și 
convingere a țăranilor muncitori pentru în
ființarea de noi întovărășiri agricole, precum 
și de asocieri simple de cooperare în pro
ducție.

Partidul șt guvernul acordă un mare spri
jin întovărășirilor de lucrare in comun a pă- 
mîntului. Crlticînd cu asprime lipsurile 
unor activiști de partid și de stat în dome
niul construcției socialismului la sate, .par
tidul a ceru.t să se lichideze atitudinei de 
subapreciere a rolului și însemnătății înto
vărășirilor agricole, subapreciere care I își 
are rădăcinile în neînțelegerea învățăturii 
leniniste despre rolul cooperației în perioada 
de trecere de la oaipitallsm la, socialism.

Unii activiști de partid și de stat, în.ciu
da faptului că partidul a subliniat în toate 
documentele sale legate de problema tran
sformării socialiste a agriculturii (încebînd 
din^ 1948 șl pînă astăzi), importanța înto
vărășirilor, s-au postat pe o poziție stîngls- 
tă, pemarxistă, încercînd să sară peste, a- 
ceastă formă de cooperație, să treacă' la 
artei, șj în acele locuri unde condițiile 'eco
nomice și politice nu permiteau aceasta. A- 
ceștia au dat dovadă de neînțelegerea legilor 
care acționează în mica producție de măr
furi, de neînsușirea creatoare a experienței 
U.R.S.S., și a celei clștigate de unele țări 
surori în lupta pentru aplicarea planului» co
operatist al lui Lenin la condițiile specifice 
regimului democrat-popular.

Luptînd pentru realizarea sarcinilor trasa
te de partid, pentru ridicarea producției a- 
gro-alimentare, pentru ridicarea nivelului de 
trai al oamenilor muncii din țara noasțră, 
activiștii de partid și de stat au datoria să 
acorde o atenție deosebită consolidării orga
nizatorice a întovărășirilor existente, spori
rii numărului asociațiilor simple și al înto
vărășirilor agricole, dtad dovadă prin aceas
ta de justa înțelegere a învățăturii marxist- 
leniniste despre transformarea socialistă a 
agriculturii, a experienței glorioase a Uniu-1 
nii Sovietice, a liniei partidului nostru, me
nită să asigure ridicarea nivelului de trai 
al poporului nostru muncitor. t

AL. POPESCU
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Concertul
Capellei emerite de stat 

a banduriștilor 
din R. S. S. Ucraineană

In sala de festivități a Combinatului Poli
grafic Casa Scînteii „I. V. Stalin”, Capella 
emerită de stat de banduriști din R.S.S. 
Ucraineană, care ne vizitează (ara cu prile
jul Lunii Prieteniei Romîno-Sovietice, a prer 
zentat eri seară un concert dirijat de 
Alexandr Mlnkovskl, maestru emerit al artei 
din R.S.S. Ucraineană, decorat cu Ordinul 
Lenln.

Concertul a început cu cîntecul „Partidul 
e cîrmaciul nostru” de Muradelli, solist fiind 
Serghei Riabov. Au urmat vechi oîntece 
populare ucrainiene, ca „Se sbuciumă și 
suspină Niprul larg”, „Of dincolo de Du
năre" precum și cîntece populare hazlii 
ucrainene. Interpretarea plină de autentici
tate a ctntecelor populare romîneștl „Hai la 
vie” și „Cobzar bătrîn" cîntate în limba ro
mînă a produs o puternică impresie asupra 
publicului spectator. Au mai fost interpre
tate cîntece populare din R.P. Bulgaria și 
R.P. Polonă cîntate în limba respectivă.

Publicul spectator a răsplătit cu prelungi 
aplauze măestria cu care a fost executat în
treg programul și pe soliștii Nicolai Asod- 
cenko și Serghei Riabov.

Jurnal de actualități 
literare sovietice

In cadrul „Săptămînii cărții și presei so
vietice" editura „Cartea Rusă” în colaborare 
cu Casa Prieteniei Romîno-Sovietice — 
A.R.L.U.S. a organizat joi după amiază la 
Casa Prieteniei Romîno-Sovietice din Capi
tală, un Jurnal de actualități literare sovie
tice.

Cu acest prilej, poetul Victor Tulbure a 
făcut prezentarea volumelor 1 șl 2 din „Opere 
alese" de A. S. Pușkin, după care Elena Se
reda, de la Teatrul National „I. L. Cara- 
giale”, a citit din lirica lui Pușkin. In con
tinuare, scriitorul V. Bîrlădeanu a vorbit 
despre cartea sa „Aerul tare al înălțimilor", 
iar scriitorul Al. Chirițescu a prezentat car
tea „Stepan Razin" de scriitorul sovietic St. 
Zlobin.

Și-au mai dat concursul India Stolerfu, lom 
Prisăcaru, Constantin Gabor și Costel Stîn- 
gaclu, soliști ai Ansamblului Consiliului Cen
tral al Sindicatelor.

In încheiere, a rulat filmul sovietic „Ste
pan Razin".

(Agerpres)

Conferințe
TG. MUREȘ 14 (Agerpres). - In zilele 

de 13—14 octombrie, acad. prof. dr. G. I. 
Parhon a fost oaspetele orașului Tg. Mureș.

In sala de festivități a Institutului Medico- 
Farmaceutic acad, prof. dr. C. I. Parhon a 
ținut conferințele „Rolul funcțiunilor neuro
endocrine în determinismul personalității" 
și „Rolul funcțiunilor neuro-endocrine și 
p.atogenia neoplaziilor".

Joi. după amiază acad. prof. dr. G. I. Par
hon a vizitat Secțiile chirurgie și endocri
nologie de la spitalul clinic unificat și poli
clinica nr. 1.

★
La Casa Prieteniei Romîno-Sovietice din 

str. Batiștei nr, 14 va avea loc vineri 15 
octombrie la ora 18, conferința tov. Stela 
Enescu, președinta Comitetului Femeilor 
Democrate, despre „Viața fericită a femeilor 
sovietice".

Va urma un program de cîntece și dansuri 
dat de Ansamblul de femei al Casei Cen
trale a Armatei.

Conferința este organizată de Comitetul 
Național pentru sărbătorirea Lunii Priete
niei Romîno-Sovietice,

„Din povestirile scriitorilor sovietici"
Numai Pasărea furtunii se avtntă, 
mîndru, liber, peste marea înspumată I

(Gorchl)

Nu există scriitor, oricît de celebru, care 
să nu fi început prin a scrie povestiri, care 
să nu considere povestirea ca o parte inte
grantă a Operei sale. Și aceasta pentru că 
povestirea transmite cel mai direct și sim
plu cititorului, într-o formă cit mai accesi
bilă marilor mase, fapte din viaița de toate 
zilele care l-au interesat și emoționat pe 
scriitor, care i-au cerut imperios să le aș
tearnă pe hirtie, să le dea formă artistică.

Volumul I „Din povestirile scriitorilor so
vietici", apărut acum cîteva zile în editura 
„Cartea Rusă", vorbește tocmai de uriașa 
varietate a aspectelor vieții oglindite de 
scriitori ca Gorchi sau Babaevschi, ca Glad- 
cov, Gorbatov sau Bill-Beloțercovschi, scrii
tori care, generalizând trăsăturile particulare 
ale oamenilor și întâmplărilor, au dat litera
turii sovietice pagini nemuritoare.

Avîntîndu-se în viață, participînd la revolu
ție sau la marile lupte ale construcției socia
liste, scriindu-și lucrările din care izvorăște 
atotcuprinzătoare încrederea în victorie, au
torii povestirilor din volumul de care vorbim 
s-au arătat a fi asemenea vestitorului fur
tunii al lui Gorchi, „prooroci ai oiruințli".

De altfel „Cîntec despre Vestitorul furtu
nii" al lui Gorchi, stă în fruntea volumului 
„ca un moto" al creației scriitorilor sovie
tici, ca un îndemn al celui mai mare ma
estru al povestirii, către învățăceii săi.

Gorchi, celebru în literatura universală 
pentru povestirile sale, pentru „Danko", pen
tru „Cîntecul șoimului", pentru „Macar 
Ciudra", are în această culegere o serie de 
povestiri ca „Vulturul", „Despre belșug și 
lipsuri", „Prima iubire", „Povestiri despre 
eroi", scrise în perioada de după revoluție și 
care îndreptățesc încăodată marea faimă de 
povestitor a întemeietorului metodei realismu
lui socialist în literatură. „Povestiri despre 
eroi", mai ales, scrisă în acea limbă boga
tă, plină de imagini emoționante, a lui Gor
chi, trebuie considerată ca o capodoperă a 
povestirii, a puterii de generalizare, de vi
brație, a unui scriitor în fața unor întîmplărl 
în aparență obișnuite. Marea calitate a crea
ției lui Gorchi de a descoperi în viață esen
țialul, de a reda prin prisma particularului, 
generalul, de a crea oameni vii. oameni 
care la prima vedere par șterși, d-ar care In 
fond sînt caracterizați prlntr-o puternică 
personalitate, apare cu toată forța în „Po
vestiri despre eroi". In această povestire a 
marelui Gorchi, oameni simpli, modești, ano

Inaugurarea „Bazarului cărții sovietice”
Le 14 octombrie e-a deschis în întreaga 

țară „Săptămîna cărții și presei sovietice”.
Cu acest prilej joi seara a avut loc la li

brăria „Cartea Rusă" inaugurarea „Bazaru
lui cărții sovietice".

Au asistat tovarășii: Constanța Crăciun, 
Sorin Toma, M. Macavei, C. Prlsnea, San
da Rangheț, N. Teșa, Eugen Rodan, Tatiana 
Bulan, Al. Buican, numeroși scriitori, prin
tre care Camil Petrescu, Marcel Breșlașu, 
Eugen Frunză, Lucia Demetrius și alții, re
prezentanți ai presei române și străine și un 
numeros public.

Au luat parte I. I. Horoșilov, P. S. Deduș- 
kin, I. A. Koroliov, P. A. Pavlov, consilieri 
ai Ambasadei U.R.S.S., precum și M. A. Kve- 
selava și M. Z. Ianciuk, membri al delega
ției sovietice care ne vizitează țara cu pri
lejul Lunii Prieteniei Romîno-Sovietice și E. 
N. Tihonov, reprezentantul permanent al 
V.O.K.S.-ului în R.P.R.

Cuvîntul de deschidere a fost rostit de 
poetul Marcel Breșlașu.

Una dintre cele mai însemnate manifestări 
din cadrul Lunii Prieteniei Romîno-Sovietice 
— a spus vorbitorul — este prilejuită de 
„Săptămînai cărții și presei sovietice" pe 
care avem bucuria să o inaugurăm astăzi.

Marile mase de cititori din țara noastră 
îndrăgesc cărțile de literatură clasică rusă 
și sovietică, pe autorii lor, pe eroii acestor 
cărți.

Noi scriitorii îndeosebi găsim în aceste 
cărți nu numai exemplul minunat al oameni
lor zugrăviți de către scriitori sovietici, dar 
în același timp modelul înaltei măestrii cu 
care acești eroi sînt oglindiți în romanele, 
poemele și teatrul sovietic. Este o școală a 
cărei ucenicie o facem cu dragoste și rîvnă, 
pentru a putea sluji poporului nostru pe 
drumul construirii socialismului.

A vorbit apoi M. A. Kveselava, președin
tele Consiliului de conducere al Asociației 
Gruzine pentru Relațiile Culturale cu Străi
nătatea care, salutînd cu căldură deschide
rea „Săptămînii cărții și presei sovietice", a 
spus printre altele:

Deschiderea „Săptămînii cărții șl presei 
sovietice" constituie un aport prețios în do-

Vizitele membrilor
Joi dimineața, P. A. Baranov, membru co

respondent al Academiei de Științe a 
U.R.S.S., directorul Institutului de Botanică 
al Academiei de Științe a U.R.S.S., conducă- 
torul delegației sovietice care participă la 
sărbătorirea Lunii Prieteniei Romîno-Sov:e- 
tice în țara noastră, a vizitat Institutul de 
Cercetări Agronomice al R.P.R.

Oaspetele a fost întîmpinat de acad. prof. 
Traian Săvulescu, președintele Academiei 
R.P.R., directorul Institutului de Cercetări 
Agronomice al R-P.R-. de membrii Consiliu
lui științific al I.C.A.R.-ului, precum și de 
numeroși colaboratori științifici al Institu
tului.

★
Joi după amiază, P. A. Baranov, membru 

corespondent al Academiei de Științe a 
U.R.S.S., directorul Institutului de Botanică 
al Academiei de Științe a U.R.S.S., condu
cătorul delegației sovietice care participă le 
Luna Prieteniei Romîno-Sovietice, și M. A. 
Kveselava, R. M. Glier și M. Z. Ianciuk, 
membri ai delegației, au făcut o vizită la 
Academia R.P.R.

Aci au fost întîmpinați de membrii pre
zidiului Academiei R.P.R. in frunte cu acad, 
prof. Traian Săvulescu, președintele Acade
miei R.P.R.

★
TG. MUREȘ 14 (Agerpres). — Cunoscu

tul actor de cinema S. F. Bondarciuk, artist 
al poporului din U.R.S.S., de mai multe ori 
laureat el Premiului Stalin, membru al de
legației sovietice care ne vizitează țara în 
cadrul Lunii Prieteniei Romîno-Sovietice, a 
sosit joi la Tg. Mureș.

In cursul după amiezii, S. F. Bondarciuk 
a asistat la reprezentarea filmului „Taras 
Sevcenco" în sala cinematografului „Stea
gul roșu".

Seara, artistul sovietic a participat la re
prezentația piesei „Facla" de dramaturgul 

I Illyes Gyula din R. P. Ungară,

RECENZIE

Editura .Cartea Rusă

nlml, un pri-săcar, o țărancă, un com6omo- 
list, se vădesc a fi prin viața trăită de ei, 
prin întîmplările lor, adevărați eroi ai revo
luției, ai războiului civil, ai reconstrucției. 
In oamenii, în eroii lui Gorchi, cititorul re
cunoaște cu ușurință sute de mii de oameni, 
eroi anonimi ai acelei sbuciumate perioade 
din istoria Uniunii Sovietice care, ca și Zau- 
sailov, consideră că nu și-au făcut decît da
toria apărînd și păstrînd cu prețul vieții șl 
sîngelui lor Puterea Sovietelor, construind 
primul stat al oamenilor liberi.

Și Iusalov al lui Victor AvdSev din poves
tirea „Internaționala" e un asemenea erou 
anonim. Orga.nizînd o orchestră îintr-un sat 
înconjurat de bande de albi ca „să facă agi
tație”, Iusalov e urmărit de chiaburi, ame
nințat și chiar rănit. Și el crede că nu e 
decît datoria lui de cetățean sovietic să a- 
jute Puterea Sovietică șl consideră că o or
chestră care să dea concerte cu cîntece re
voluționare e lucrul cel mai bun pe care l-ar 
putea face î.n mobilizarea și atragerea sa
tului spre viața cea nouă. întrebat de unde 
va lua Instrumente muzicale și cine îi va 
învăța pe elevi, răspunsul lui e plin de acel 
bun simț care caracterizează pe orice om 
simplu: „Dar de unde a luat tot poporul 
puștile ca să facă revoluția ? Și cine l-a 
învățat cum să doboare pe generali ?“

Asemeni lui Zausailov al lui Gorchi, lui 
Iusalov al lui Avdeev, eroi anonimi al re
voluției sînt și marinarii întliului regiment 
din Kronstadt, din povestirea „Cum a pierit 
regimentul din Kronstadt", de Vsevolod Viș- 
ncvschi. Spre deosebire insă de povestirile 
lui Gorchi și ale lui Avdeev, Vișnev&chi nu 
creează în povestirea sa un erou anume, 
menit să personifice masa întreagă, cie- 
roul său este tocmai masa' de marinari, în
treg regimentul din Kronstadt care a pier 
rit în decembrie 1918 lîngă satul Cuzne- 
țovsc din Ural Intr-o luptă inegală cu tru
pele lui Colceac. Dar decimarea intiiului re
giment de marinari nu e prilej de vaete, ci 
o nouă chemare la luptă. Și sfîrșitul poves
tirii lui Vișnevschi dă perspectiva întreagă 
a acestei lupte, a victoriei care -îi va urma: 
„A plecat din Kronstadt regimentul doi. 
Bagă de seamă. Colceac. Să nu mal vedem 
marea, dacă nu te facem praf..."

Dar povestirile cuprinse în culegerea „Din 
povestirile scriitorilor sovietici" cuprind și 
alte aspecte ele vieții oamenilor sovietici. 
„Bibliotecara" de Serghei Antonov este un 
portret plin de căldură, de viață, fin conlu 

meniul prodigioasei colaborări culturale din
tre R.P.R. și U.R.S.S.

„Săptămîna cărții și presei sovietice” va 
contribui la popularizarea și mai largă a 
realizărilor științei, literaturii și artei sovie
tice în țara dvs.

Credem că aceste cărți trezesc un adînc 
Interes al maselor celor mai largi ale citi
torilor romîni, deoarece ele exprimă senti
mentele nobile ale poporului sovietic, năzuin
ța fermă și sinceră a oamenilor sovietici 
spre pace, progres, fericire șl prosperitatea 
tuturor popoarelor lumii.

Cei prezenți au vizitat apoi „Bazarul cărții 
sovietice" care cuprinde numeroase volume 
de ideologie, literatură, știință, tehnică, li
teratură pentru copii, lucrări ale marjlor 
scriitori ai literaturii clasice ruse și ai li
teraturii sovietice.

încă din primele ore după deschidere, ba
zarul a cunoscut o mare afluență de public.

★
In cadrul „Săptămînii cărții șl presei so

vietice" în afară de Bazarul cărții sovietice 
de la Librăria Cartea Rusă, s-au mai deschis 
următoarele bazare ale cărții: Librăria Noas
tră nr. 1, Calea Victoriei 43-45; Librăria Cen
trală, B-dul Republicii 5; Librăria Noastră 
nr. 17, B-dul Maghenu 6-8; Librăria Noastră 
nr. 3, Calea Griviței nr, 80; Librăria Noas
tră nr. 11, strada Eminescu nr. 117.

Toate celelalte librării sînt de asemenea 
bogat aprovizionate cu cărți ale autorilor ruși 
și sovietici, în limba romînă, limba rusă Și 
alte limbi.

In tot timpul „Săptămînii cărții și presei 
sovietice", toate librăriile și standurile acor
dă o reducere de 10 la sută la cărțile cum
părate.

★
PLOEȘTI 14 (Agerpres). — La bazarul 

cărții organizat în holul Teatrului de^Vară 
din orașul Ploești a avut loc joi seară des
chiderea „Săptămînii cărții și presei sovie
tice" din cadrul Lunii Prieteniei Romîno- 
Sovietice. Cu acest prilej, numeroși oameni 
aj muncii din oraș au vizitat standurile de 
cărți, cumpărînd cărți de știință și literatură 
sovietică.

delegației sovietice
In cursul dimineții de joi M. A. Kveselava, 

președintele Consiliului de conducere al Aso
ciației Gruzine pentru Relațiile Culturale cu 
Străinătatea, a vizitat biblioteca Academiei 
R.P.R.

Oaspetele sovietic a fost primit de acaj. 
Barbu Lăzăreanu, director general al biblio
tecii Academiei R.P.R.

La Comitetul Femeilor Democrate din 
R.P.R., M.'Z. Ianciuk, ziaristă, redactor șef 
adjunct al revistei „Femeia Sovietică" s-a 
întîlnit du colectivul redacțional al revistei 
„Femeia".

★
PETROȘANI 14 (Agerpres). — N. K. Ser- 

binov'ci, miner fruntaș din Donbas, deputat 
în Sovietul Suprem al U.R.S.S., membru al 
delegației sovietice care se află în țară cu 
prilejul Lunii Priteniei Romîno-Sovietice a 
sosit joi la Petroșani.

La Petroșani, oaspetele a fost întîmpinat 
de reprezentanți ai organelor de partid și 
de stat.

In cursul dimineții, N. K. Serblnovlcl a vi
zitat sectorul 3 al minei Lupeni și a dat 
îndrumări prețioase privind executarea lu
crărilor de armare a abatajelor.

După amiază, oaspetele a vorbit minerilor 
fruntași de la mina Lupeni despre metodele 
avansate ce se aplică în lucrările miniere 
din exploatările Donbasului.

★
ORAȘUL STALIN 14 (Agerpres). — K. M. 

Loșcionova, mulgătoare fruntașă din colho
zul „Stalin" regiunea Moscova, Erou al 
Muncii Socialiste, și R. S. Emțova, secre
tara delegației sovietice care se află în țara 
noastră cu prilejul sărbătoririi Lunii Priete
niei Romîno-Sovietice, au vizitat joi dimi
neața gospodăria de stat Rîșnov, regiunea 
Stalin.

Muncitorii gospodăriei au mulțumit căldu
ros oaspeților pentru îndrumările date.

rat, al unei tinere colhoznice, care, decorată 
cu „Steagul Roșu al Muncii", este in ace
lași timp bibliotecara colhozului, sufletul 
clubului. Vasia Tutarinov și Zinușa din „Că
răușii" a lui Babaevschi aduc limpede în a- 
mintirea cititorului figurile atîtor tineri^ so
vietici, pe care el li cunoaște și i-a îndrăgit, 
iar „Piatra fierbinte" a lui Arcadi Galdar, 
scriitorul erou, subliniază ou deosebită fi
nețe profilul moral al omului sovietic, feri
cirea pe care el o găsește In luptă, dragos
tea lui de viață, înalta răspundere pentru 
faptele sale. Acestor oameni minunați le 
stau alături eroii povestirilor Iul Bajov, ve
chii meșteri ai Uralului, care poartă cu 
mîndrie conștiința geniului popular, conști
ința demnități! omului rus. Și iată de ce 
uneori Ivanco înaripatul, din vechea povesti
re a Uralului, îți pare legendarul înaintaș 
al tuturor acelor oameni sovietici care as
tăzi construiesc cu aceeași conștiință și mîn
drie minunata viață a societății comuniste.

Scriitorii sovietici s-au ocupat însă in po
vestirile lor șl de diversele aspecte ale vie
ții oamenilor din țările capitaliste și din a- 
cest punct de vedere povestirea „Cinci do
lari" de Bill-Beloțercovschi nu este numai 
cea mai emoționantă, dar și cea mai repre
zentativă. îngrozitoarea viață a omului de 
rîmd din Statele Unite, care oricînd poate 
rămîne fără lucru, îngrozitoarea viață a șo
merului, care după luni și luni de foamete, 
găsind de lucru este dat afară deoarece din 
cauza slăbiciunii nu poate lucra, iată tema 
povestirii lui Bill-Beloțercovschi, a cărei re
alizare artistică aduce după sine reacția le
gitimă a cititorului: „Nu, niciodată nu 
se vor întoarce la noi asemenea vremuri".

Despre volumul I „Din povestirile scrii
torilor sovietici" se pot spune încă multe, 
foarte multe lucruri. Unul dintre ele, șl poa
te cel mai însemnat, este că asemenea pasării 
furtunii, scriitorii sovietici s-au avintat mîn- 
dri și liberi peste marea înspumată a vremii 
lor, vestind prin opera lor biruința vieții 
noi, a primăverii pe pămlnt. Și totuși nu se 
pot găsi ouvlnte destule care să exprime va
riata gamă de sentimente pe care le trezește 
în cititor măestria acestor povestiri, bucuria 
cu care cititorul nostru a primit acest dar aș
teptat cu nerăbdare de multă vreme.

Prin traducerea în limba romînă a volumu
lui I „Din povestirile scriitorilor sovietici", 
editura „Cartea Rusă" a înregistrat un nou 
succes, iar masele largi de cititori din țara 
noastră au primit un nou prieten d-ag, care 
va căpăta un loc de cinste în casele șl în ini
mile loc.

M. PIRVULESCU

Diafiîme
pentru țăranii muncitori

învățătorul, directorul căminului cultural și 
un grup de colectiviști d'n satul Stupina, ra
ionul Hîrșova, într-o scrisoare adresată Stu
dioului de diafiîme „Ion Creangă" scriau 
printre altele : „Am dori să realizați, dacă vă 
este posibil, pentru copiii noștri o serie de 
diafiîme cu teme de basme, ca de pildă: „Pes
carul și peștișorul", „Rustan și Ludmila", 
„Cenușăreasa", „Cravata roșie1, „Punguța cu 
doi bani" sau diafiîme istorice „Grivița 1933", 
„Răscoala din 1907".

...Pentru noi cei vîrstnid trimiteți-ne noi 
diafiîme potrivit muncii noastre, ca să ne 
lumineze... Și aceasta pentru că noi obișnuim 
să însoțim conferințele cu proiecții de dia- 
filme și filme..."

Setea de cultură a țăranilor muncitori din 
Stupina, ca și a acelora din toate satele pa
triei noastre, este din ce în ce mai mare. O- 
dată cu electrificarea școlii șl a căminului cul
tural, copiii și țăranii muncitori din Stupina 
au vizionat zeci și zeci de diafiîme, printre 
care: „In sat la hoi“, „Calea colhozurilor so
vietice", „Nepoții gornistului", însoțite de mu
zică (patefon, vioară, fluier sau muzicuță) 
precum șl filme artistice și documentare a- 
duse de caravanele cinematografice.

Pentru a satisface cerințele țăranilor mun
citori din satele și comunele țării noastre, prin 
rețeaua căminelor culturale au fost trimise 
peste 5.400 de diafiîme, iar pînă la sfîrșitul a- 
nului vor fi difuzate încă 4.000 de diafiîme.

Sortimente noi de conserve
In cadrul întrecerii socialiste ce se desfă

șoară în cinstea Congresului partidului șl a 
zilei de 7 Noiembrie, colectivul fabricii de 
conserve „Flora" din iCapitală s-a situat 
fruntaș pe întregul sector al industriei con
servelor.

Pînă în prezent, el a produs peste plan 442 
tone de conserve, depășindu-șl cu 50 de tone 
angajamentul luat. De asemenea, în între
prindere au fost produse peste plan 171 tone 
conserve de legume, 64 tone conserve de 
fructe și 207 tone de alte conserve. Producti
vitatea muncii a crescut cu 1,7 la sută față 
de plan și s-au realizat economii în valoare 
de 21.250 lei. Muncitorii fabricii produc con
serve de legume, conserve de fructe, pulpe 
și pastă de tomate în contul anului viitor.

Angajamentul de a introduce în producție 
patru sortimente noi a fost realizat. La nu
mărul sortimentelor produse Înainte de lua
rea angajamentelor s-au mai adăugat ardei 
umpluți cu carne, tocană cu carne, mușchi 
în sos picant și debrețin cu piure de mazăre.

Inițiativa Victoriei Doroftei este aplicată 
de majoritatea muncitorilor fabricii, contri
buind la îmbunătățirea calității produselor. 
Prin aplicarea acestei inițiative muncitorii 
din schimbul condus de Maria Milea de la 
secția conserve de legume, au ridicat procen
tul la produse de calitatea I la 98 la sută. 
Totodată, brigada Victoriei Doroftei de la a- 
ceastă secție iși depășește zilnic norma cu 
26 la sută.

Pentru desfășurarea normală a procesului 
de producție pe timpul iernii, se construiesc 
în fabrică mari silozuri pentru păstrarea ma
teriei prime (Agerpres).

Sâ se pună capăt pregătirii procesului împotriva 
Partidului Comunist din Germania!

Scrisoarea conducerii Partidului Comunist din Germania
BERLIN 14 (Agerpres). — A.D.N. trans

mite : Conducerea Partidului Comunist din 
Germania a adresat Curții constituționale 
vest-germane din Karlsruhe o scrisoare sem
nată de Max Reimann, președintele Parti
dului Comunist din Germania, Iii care se 
cere să se pună capăt pregătirii procesului 
împotriva Partidului |Comunist din Germa
nia.

In această scrisoare, căreia i s-a dat citire 
la o conferință de presă din Karlsruhe, con
ducerea P.C. din Germania menționează că 
guvernul de Ia Bonn încearcă de cițiva ani 
să interzică Partidul Comunist din Germa
nia. Conducerea P.C. din Germania aminteș
te în legătură cu aceasta scrisoarea din 16 
ianuarie 1952 a P.C. din Germania, in care 
au fost expuse bazele politicii partidului.

Relevînd că în tot cursul existenței sale 
Partidul Comunist din Germania a luptat și 
luptă consecvent împotriva militarismului,

Atac polițienesc împotriva sediului conducerii centrale 
a Partidului Comunist din Germania

DUSSELDORF 14 (Agerpres). — A.D.N. 
transmite: La 12 octombrie poliția a pătruns 
în clădirea unde îșl are sediul conducerea 
centrală a Partidului Comunist din Germa
nia și redacția organului său central, ziarul 
„Freies Volk" șl a făcut o percheziție. Tot
odată, poliția a ocupat clădirea conducerii 
organizației din landul Renanîa de Nord- 
Westfalia a Partidului Comunist din Germa
nia, precum și clădirea conducerii organiza
ției din Dusseldorf a Partidului Comunist 
din Germania.

★
BERLIN 14 (Agerpres). — A.D.N. trans

mite: Atacul polițienes: împotriva sediului 
conducerii centrale a Partidului Comunist 
din Germania și redacției ziarului „Freies 
Volk”, organul el central, a avut drept scop 
confiscarea documentelor strînse de P.C.G. I

Uneltirile amsricano-ciankaișiste în Taivan
PEKIN 14 (Agerpres). - CHINA NOUA 

transmite : La 13 octombrie a avut loc o 
convorbire secretă între Walter Robertson, 
secretar de stat adjunct al S.U.A. pentru Ex
tremul Orient, care a sosit în Taivan la 12 
octombrie și trădătorul Cian Kai-și. Această 
convorbire trebuie pusă în legătură cu inten
sificarea manevrelor S.U.A. pentru a împie
dica poporul chinez să elibereze Taivanul.

La convorbirea secretă, Robertson a fost 
însoțit de Walter McConaughy, directorul o. 
ficiului pentru problemele Chinei din Depar
tamentul de stat, și de Frank Turner, direc4 
torul programului de ajutor pentru China 
din cadrul oficiului american pentru opera
țiuni in străinătate.

Potrivit agențiilor de presă occidentale, 
Robertson a discutat cu clica ciankalșistă 
despre continuarea ajutorului militar și eco
nomic acordat de americani în scopul reme
dierii crizei economice grave prin care trece 
clica lui Cian Kal-șl. Robertson urmează să 
discute ou clica ciankalșistă situația mill

împotriva îndrumării birocratice 
a muncilor agricole de toamnă

Pe marginea lipsurilor existente 
în raionul Băilești

Recoltele obținute de 
țăranii muncitori din 
raionul Șălleștl ta a- 
nul acesta, recolte mai 
mari decît cele din ce
lelalte raioane, se da-;
toresc în bună măsură respectării regulilor 
agrotehnice prevăzute de agrominim. Totuși, 
producția realizată este încă departe de a 
corespunde posibilităților mari pe care le 
are raionul Băltești în această privință. In 
direcția obținerii unor producții sporite, așa 
cum prevede de altfel și proiectul Directive
lor Congresului al Il-lea al partidului cu 
privire la dezvoltarea! agriculturii în urmă
torii 2—3 ani, trebuie să-și îndrepte atenția 
țăranii muncitori, sfaturile populare, toți cei 
ce muncesc în domeniul agriculturii în raio
nul Băilești. Și aceasta începînd chiar cu 
muncite agricole din toamna acestui an.

Dar cei ce au sarcina conducerii munci
lor agricole din raion au credința că acest 
lucru se face de la sine. Că e așa, o dove
dește stadiul înapoiat în care se află mun
cile agricole de toamnă și în special însă- 
mînițărlte din raionul Băilești. Deși ne aflăm 
la o daită cînd însămînțările de toamnă ar 
trebui să fie în toi, în cea mai mare parte 
a comunelor ele deabia au început. Ba mai 
mult, în unele comune cum ar fi Galicea 
Mare, Cioroiași și altele, pînă la data de 7 
octombrie nu se însămînțase nici un hectar 
de grîu. Desigur că o asemenea situație este 
destul de gravă. Ea însă nu-i îngrijorează 
prea mult pe membrii comitetului executiv 
al statului popular raional, (președinte tov. 
Ion Ghiță)- și nici pe tovarășul Constantin 
Badea, șeful secției agricole, care a avut 
grijă, și de astă dată, să se pună la adăpos
tul cifrelor statistice, cifre ce, ta treacăt fie 
vorba, nu corespund nici pe departe situației 
de pe teren.

In timp ce aceasta este situația în co
mune, la reședința raionului ședințele con
tinuă să se. țină lanț. Din această cauză, 
membrii comitetului executiv abi<a prididesc- 
să mai iasă pe tereh, lăsînd comitetele exe
cutive ale sfaturilor populare comunele să 
se descurce cum vor putea,

E adevărat că în unele comune cum ar fi 
Cioroiași, Urzicuța, au fost trimiși o serie 
de activiști ai sfatului popular raional, însă 
pe probleme-unilaterale, și fără nici o legă
tura cu campania de înșămînțări, lucru ce 
adeseori mal rău încurcă decît să ajute co
mitetele executive. Copleșite de alte pro
bleme, comitetele executive ale acestor sfa
turi populare au „scăpat" din mînă campa
nia însămînțărilor de toamnă. In unele co
mune, cum ar fi Siliștea Crucii și altele, 
n-au fost asigurate nici măcar pregătirile 
necesare bunului mers al campaniei.

Pentru a-și acoperi lipsurile lor în această 
privință, comitetele executive a'.e sfaturilor 
populare din aceste comune invocă diferite 
cauze, chipurile obiective, cum ar fi lipsa 
de sămînță, pămîntul uscat, etc. Tov. loan 
Rusu, președintele comitetului executiv al 
comunei Siliștea Crucii, bunăoară, susține 
cu tărie că în comună nu există sămînță 
de grîu, fără a avea însă o situație precisă 
în această privință, situație care, dimpotri
vă, i-ar arăta tovarășului președinte că cea 
mai mare parte a locuitorilor au sămînță.

In comunele raionului Băilești, contrar da
telor statistice cu care îi place tov. Badea 

fascisrhului șl războiului, conducerea Parti
dului Comunist din Germania subliniază că 
intenția guvernului de la Bonn de a inter
zice Partidul Comunist din Germania are 
drept scop lichidarea democrației, crearea 
unui stat militarist, dezlănțuirea unui nou 
război agresiv.

Intenționînd „să însceneze un proces Par
tidului Comunist din Germania, guvernul 
federal urmărește ca, dată fiind lupta tot mai 
intensă a muncitorilor împotriva militariză
rii, să excludăl din această luptă partidul, 
care ia atitudine hotărită pentru unitatea de 
acțiune a clasei muncitoare, împotriva orică
rui militarism, pentru democrație șl dreptu
rile sociale ale oamenilor muncii.

In încheierea scrisorii, conducerea Parti
dului Comunist din Germania, cheamă 
Curtea Iconstituțlonală să dispună încetarea 
pregătirii procesului împotriva Partidului 
iComunist din Germania.

în vederea apărării ta procesul pregătit de 
autoritățile vest-germane împotriva Parti
dului Comunist din Germania. Polițiștii care 
au' pătruns în sediul conducerii P.C.G. au 
avut față de activiști o purtare Inadmisi
bil de grosolană. Unul dintre activiști a 
fost molestat 'grav de polițiști,

In cursul percheziției efectuate la sediul 
conducerii P.C.G., polițiștii au spart zidul 
unei încăperi. La tipografia ziarului „Freies 
Volk” au ’ fost confiscate matrițele, mașinile 
ș.i zețuitoarele manuale. A fost confiscată de 
asemenea matrița ediției speciale a ziarului, 
cohsacrată procesului luj Oscar Neumann, 
Karl Diekel și Emil Pechtle, acuzați de înaltă 
trădare.

In timpul atacului polițienesc, în fața clă
dirii conducerii P.C.G. s-au adunat mari 
grupuri de cetățeni care'și-au exprimat in
dignarea față de aceste acte ale poliției.

tară a Taivanului și, probabil, chestiunea 
încheierii unui „tratat bilateral de securitate 
mutuală" intre S.U.A. și banda Iul Clan 
Kal-și.

★
PEKIN 14 (Agerpres). - CHINA NOUA 

transmite: Potrivit Unpr date incomplete, 
din septembrie 1949 pînă în octombrie 1954 
au fost semnalate 111 cazuri de reținere, 
jefuire, bombardare pu artileri’ă și mittalîe'rea 
de către ciankaișiști a 67 vase comerciale 
străine în apele teritoriale ale Chinei și In 
largul mării. Din aceste 111 acte piraterești, 
86 au fost îndreptate împotriva a 43 vase 
engleze,. 15 — împotriva a 14 vase ale sta
tului Panama, 4 — împotriva a 2 vase po
loneze șl 2 grecești șl cîte unul împotriva 
vaselor Un'unij Sovietice, Norvegiei, Ger
maniei occidentale, Olandei, Danemarcei și 
Italiei.

Americanii au patlicipat direct la acest-’ 
acțiuni p'raterești.

să-șl justifice activita
tea, au fost efectuata 
arături adîncl pe su
prafețe mici, iar ta co
mune ca Cioroiași, Si
liștea Qrucll și altele

n-au fost făcute deloc. Aceasta, deși recolta
rea culturilor tîrzii este aproape terminată. 
Tehnicienii secției agricole nu au făcut nimic 
pentru a combate obiceiul dăunător ce se 
practică țn aceste comune, de a se face în* 
sămînțatul în arătură proaspătă. ^Practica
rea acestui obicei e cu atît mai dăunătoare 
cu cît în toamna aceasta, din cauza uscăciunii 
pămîntului se ară bolovănos, iar sămîpța 
care va cădea în pămîntul înfoiat sau în 
golurile dintre bolovani nu va putea încolți 
la timp și există pericol ca ea să piară vă
tămată de ger. Totuși comitetele executive 
ale sfaturilor populare din raionul Băilești 
se complac în această situație. Se complac 
în munca de birou, intr-o muncă ruptă ' de 
teren, birocratică.

In comunele raionului Băilești se face 
multă paradă despre întrecerea patriotică, 
de angajamentele luate în această întrecfere, 
care de altfel sînt tot atît de formale și' de 
birocratice. Ce seriozitate poate prezenta 
angajamentul luat de comitetul executiv al 
sfatului popular al comunei Afumați — și 
nici decum de către țăranii muncitori ‘din 
comună — de a termina însămînțările de 
toamnă pînă la data de 14 octombrie, cînd 
pînă la 7 octombrie n-au fost arate decît 150 
na. și însămînțate-doar 20 ha. din cete 1600 
ha. planificate?

Despre ce întrecere patriotică poate fl 
vorba în comunele Giubeca, Siliștea Crucii, 
Cioroiași, cind și in aceste comune nu s--a 
ținut seama de Inițiativa maselor de >ță
rani muncitori, iar chemarea la întrecere 
„a îzvorît" din cîteva ședințe ținute la sfa
tul popular cu selariații și cițiva deiputați ?

Comitetele executive ale sfaturilor populare 
din raionul Băilești n-au făcut nimic pentru 
a mobiliza pe țăranii muncitori în executarea 
la timp și la un nivel agrotehnic superior a 
însămînțărilor din toamna aceasta, condiție 
de bază pentru obținerea unei recolte îmbel
șugate în anul viitor. Agitația vizuală este 
slabă. Panourile de onoare, gazetele cetă
țenești nu sînt folosite pentru a populariza 
pe fruntașii recoltelor bogate, metodele lor 
de muncă. In unele comune acești fruntași 
nici nu sînt cunoscuți.

Comitetele executive ale sfaturilor populare 
din raionul Băilești au înlocuit munca politică 
de mase, îndrumarea concretă și operativă 
pe teren prin metode de muncă administra
tive, birocratice. Rezultatele sînt mai mult 
decît evidente și ele demonstrează de fapt 
sub un aspect mai general, ce se întîmplă 
atunci cînd un comitet executiv pierde le
gătura cu masele, cînd duce o astfel de muncă 
de îndrumare care îl face să piardă din 
mînă conducerea unei campanii agricole. 
Această situație nu mai poate dăinui. Ță-i 
rănii muncitori din satele raionului Băilești, 
hotărîți să lupte pentru o recoltă îmbelșu
gată, așteaptă să fie ajutați șl stimulați, au 
nevoie de îndrumări șl sfaturi, și aceasta 
nu din birou, nu prin adrese și telefon, ci 
concret, venind pe ogoare alături de ei.

C. AZOIȚII 
corespondentul „Romîniei libere’* 

in regiunea Craiova

I

Mișcarea grevistă din Anglia 
ia amploare

LONDRA 14 (Agerpres). — Mișcarea 
grevistă din Anglia continuă s" ia amploare. 
După cum anunță agenția Reuter, greva șo
ferilor de autobuze din regiunea Londrei 
s-a extins, cuprinzind in prezent aproxima
tiv 12.000 muncitori. Traficul este întrerupt 
complet sau parțial pe 136 linii de auto
buze din regiunea londoneză și peste 2.400 
mașini sînt imobilizate în garaje.

In acest timp, marea grevă a docherilor 
londonezi continuă. In urma grevei, cel 
mal mare pont din țară prin care Anglia 
realizează aproape o treime din comerțul său’ 
exterior, se află în inactivitate. Miercuri sea
ra au declarat grevă alțl 2.500 docheri din 
Tilbury. Se știe că aceste doouri au fost sin
gurele în care munca s-a desfășurat normal. 
In cadrul unul uriaș miting, muncitorii gre
viști au protestat împotriva încercărilor lide
rilor lor sindicali de dreapta de a pune ca
păt grevei. Agenția Reuter subliniază că 
toate eforturile liderilor sindicali de a-i corb 
vinge pe greviști să reia luorul au dat greș.

Lupta docherilor din Londra întîmpină un 
sprijin larg din partea docherilor din ce-< 
lelalte mari porturi ale țării. Muncitorii por
tuari din Sunderland și Midlbrough refuză 
să descarce vasele sosite din Londra în 
aceste porturi. 1.000 de docheri din Glasgow 
șl 2.000 docheri din Southampton au decla-i 
rat o grevă concomitentă în semn de solida* 
ritate cu tovarășii lor londonezi.

Pe de altă parte, docherii dîn porturile 
Birkenhead, Cardiff, Swansea au refuzat 
să descarce vasele care nu au putut fi des
cărcate la Londra din cauza grevei dodhe-' 
rilor și care au fost trimise în aceste por* 
turi.

Agenția Reuter subliniază că „valul de 
greve care a cuprins în prezent Anglia este 
cel mai puternic din 1926 încoace".

★
BRUXELLES 14 (Agerpres). — Docherii 

portului belgian Anvers manifestă o solidaw 
ritate frățească cu docherii greviști din 
Londra.

După cum anunță ziarul „Cită", organul 
sindicatelor creștine, în legătură cu greva 
docherilor de la Londra, autoritățile britanica 
au hotărît să trimită o parte din vasele lor 
la Anvers pentru a fi descărcate. După cum 
menționează însă „Cită", în semn de splîda* 
ritate cu docherii englezi, docherii din An* 
vers au refuzat să descarce vasele britanice.

Ședința cabinetului britanic 
în legătură cu intensificarea 

mișcării greviste
LONDRA 14 (Agerpres). — Potrivit celor 

anunțate de agenția France-Prasse, cabinetul 
britanic s-a întrunit în după amiaza zilei-de 
14 octombrie pentru a examina situația 
creată de greva docherilor și șoferilor de 
autobuze, care la amploare pe zi ce trece. 
Walter Moncktoon, ministrul Muncii, a de
clarat în ședința de cabinet că această grevă 
amenință să se extindă în întreaga țară. 
Din cele transmise de agenția Reuter, care 
se referă la „cercuri informate", reiese că 
scopul ședinței de cab'net este de a pregăti 
înăbușirea grevei.



Ecoul internațional al acordurilor sovieto-ehineze 
încheiate la Pekin

PEKIN 14 (Agerpres). — China Nouă 
transmite : Locuitorii orașului Pekin și-au 
manifestat bucuria la aflarea știrii în legă
tură cu comunicatul privitor la tratativele 
dintre R.P. Chineză și Uniunea Sovietică. 
In fabrici și întreprinderi, instituții de 
stat, universități și școli, locuitorii Pekinu
lui au salutat știrea in cadrul unor mitin
guri șl ședințe fulger.

★
PEKIN 14 (Agerpres). — China Nouă 

transmite: Din întreaga tară 6osesc știri 
care relatează despre entuziasmul cu care 
oamenii muncii chinezi au primit comunica
tul cu privire la tratativele dintre R.P. Chi
neză și Uniunea Sovietică.

La Șanhai, în dimineața zilei de 12 oc
tombrie, toate ziarele au fost vîndute cu re
peziciune și s-au scos și ediții speciale. Oa
menii muncii s-au strins in jurul megafoa
nelor și citeau cu mare interes ziarele pen
tru a afla amănunte în legătură cu tra
tativele. De-a lungul dccuriior de pe riul 
Uanpu au fost arborate drapele roșii în 
cinstea unității dintre China și Uniunea So
vietică.

La Tiantzin, oamenii muncii chinezi au 
organizat convorbiri asupra comunicatu
lui, în cadrul cărora au arătat că ajutorul 
economic și tehnic sovietic va contribui și 
pe viitor la grăbirea construirii socialismu
lui în China.

★
LONDRA 14 (Agerpres). — Coresponden

tul din Washington al agenției Reuter tran
smite comentariile ziarului ,,Washingion 
Post" în legătură cu acordurile sovieto-chi- 
neze. Ziarul subliniază marea însemnătate 
a prieteniei și colaborării dintre U.R.S.S. și 
China și cere țărilor occidentale ca în „inte

resele propriei lor existente", ..să ie exem
plu în domeniul colaborării de la colabora
rea dintre Uniunea Sovietică și China/
,. S' . *

ROMA 14 (Agerpres). — Numeroase ziare 
italiene subliniază importanta acordurilor 
sovieto-cihineze.

Ziarul ,,Unlta“ arată că în acord și-au gă
sit expresia „schimbarea radicală în rapor
tul de forțe- pe. plan international. întărirea 
definitivă a revoluției ililneze și noul presti
giu internațional al tinerei Republici Chine
ze, prietenia de nezdruncinat dintre China 
și U.R.S.S. și noile forme de colaborare in 
care iși găsește ea expresia și, în sfârșit, ro
lul hotăritor pe care l-au căpătat în prezent 
acești factori extrem de importanți ai reali
tății din Asia în întregul sistem al relațiilor 
dintre state".

★
PARIS 14 (Agerpres). — Presa pariziană 

comentează pe larg acordurile semnate în
tre delegația guvernamentală sovietică și 
reprezentanții guvernului Republicii Popu
lare Chineze.

Ziarul „Combat" menționează că comuni
catul cu privire la tratativele sovieto-chine- 
ze a stîrnit „derută" în rîndurile acelora 
care au scontat pe posibilitatea de a opune 
China Uniunii Sovietice. „Acest act diploma
tic, scrie „Combat", dovedește întărirea evi
dentă a legăturilor care unesc cele -două pu
teri comuniste pe plan economic, politic Și 
diplomatic... Ce se poate face prin manevre 
și vicleșuguri fată de un front atît de strins 
unit ?“

Ziarul de dreapta „L’Aurore” nu este cî- 
tuși de puțin entuziasmat de întărirea prie
teniei sovieto-ehineze.

Scrisoarea adresată de A. I. Vișmski președintelui 
Consiliului de Securitate in problema Triestului

NEW YORK 14 (Agerpres). — TASS 
transmite: A. I. Vîșinski, reprezentantul 
U.R.S.S. la Organizația Națiunilor Unite, a 
adresat la 13 octombrie președintelui Consi
liului de Securitate următoarea scrisoare:

„In legătură cu scrisoarea observatorului 
Italiei la O.N.U. și reprezentanților Regatu
lui Unit, S.U.A. șl Iugoslaviei din 5 octom
brie 1954, adresată președintelui Consiliumi 
de Securitate ta problema acordului parafat 
la Londra Ia 5 octombrie a. c. cu privire la 
Teritoriul Liber Triest, vă rog să aduceți la 
cunoștinția membrilor Consiliului de Securi
tate cele ce urmează :

Vizita delegației parlamentare engleze în U.R.S.S.
MOSCOVA 14 (Agerpres). — TASS trans

mite: La 14 octombrie K- E. Voroșilov, pre
ședintele Prezidiului Sovietului Suprem al 
U.R.S.S., a primit delegația parlamentară 
engleză în frunte cu loruul Coleraine.

K. E. Voroșilov a salutat delegația par
lamentară engleză sosită în Uniunea Sovie
tică în urma invitației Sovietului Suprem al 
U.R.S.S.

In răspunsul său, lordul Coleraine a mul
țumit pentru primirea călduroasă făcută de
legației. El și-a exprimat încrederea că'vi
zita delegației parlamentare engleze în 
U.R.S.S. va contribui la creșterea înțelegerii 
reciproce și la întărirea relațiilor prietenești 
între popoarele englez și sovietic.

După convorbirea care a avut loc într-o 
caldă atmosferă și care a durat ăproape o 
oră, K- E. Voroși.ov a urat membrilor dele
gației cele mai bune succese în activitatea 
lor îndreptată spre întărirea păcii.

La primire au asistat A. A. Gromîko, prim 
locțiitor al ministrului Afacerilor Externe al 
U.R.S.S. și A. F. Gorkin, secretar adjunct al 
Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S.

A fost de asemenea de față ambasadorul 
extraordinar și plenipotențiar al Marii Bri
tanii în U.R.S.S., W. Hayter.

★
MOSCOVA 14 (Agerpres).— TASS trans

mite : Conducerea Asociației unionale pen
tru legăturile culturale cu străinătatea a o-

Poporul francez respinge acordurile de la Londra
Graba neobișnuită cu care au început în 

Franța dezbaterile parlamentare asupra con
ferinței de la Londra n-a lăsat nici o îndoia
lă asupra intenției guvernanților francezi de 
a zmulge Adunării Naționale aprobarea pen
tru activitatea depusă de Mendes-France la 
Londra, mai înainte ca opinia publică fran
ceză să se. ji putut lămuri pe deplin asupra 
esenței hotărîrilor „de principiu" luate in 
capitala Angliei cu privire la reinarmarea 
Germaniei occidentale.

Refuzul Adunării Naționale franceze de a 
ratifica tratatul „comunității defensive euro
pene", dar mai ales uriașa mișcare populară 
din Franța care a precedat — și în cea mai 
mare măsură a de.erminat — votul din au
gust al Adunării Naționale, au arătat limpede 
că poporul francez se opune cu hotărîre re
facerii forțelor agresive ale militarismului ger-„, 
man sub orice formă. Voința poporului fi an- 
cez a găsit cele mai variate forme de expri
mare în iot decursul tratativelor, de la Londra 
și nu e de mirare că spectrul respingerii de 
către Franța a tratatului de la Paris a fost 
permanent prezent in fața negociatorilor de la 
Londra. Tocmai din acest motiv aceștia au 
făcut la Londra adevărate scamatorii juridi- 
co-diplomatice spre a găsi o „formulă" pen
tru reinarmarea Germaniei occidentale, care 
să poată înșela vigilența opiniei publice din 
Europa apuseană și in special a celei fran
ceze.

Pentru a obține consacrarea parlamentară 
a poziției adoptate de el la Londra, premierut 
francez a recurs la un procedeu pe care șt 
predecesorii săi l-au folosit larg pentru a da 
o aparență de juslipcare unei politici lipsite 
de sprijinul maselor populare: el a recurs la 
„votul" de încredere devenit uzual in ultimii 
ani în viața politică a Franței.

Cerînd Adunării Naționale votul de în
credere, Mendes-France a contat in primul 
rînd pe sprijinul acelor politicieni, reprezen
tanți ai marii burghezii franceze, care pre
feră re, acerea militarismului german și sacri
ficarea securității Franței și a păcii Europei, 
unor tratative cu Uniunea Sovietică pentru 
reglementarea problemei germane in intere
sul poporului francez și al păcii în Europa 
și lumea întreagă. Pe de altă parte, premie
rul francez a mizat pe faptul că poziția lui 
la conferința de la Geneva a făcut posibilă

După cum rezultă din scrisoarea sus-men- 
ționată adresată președintelui Consiliului de 
Securitate și din documentele anexate la ea, 
acordul referitor la Teritoriul Liber Triest 
a fost realizat în urma înțelegerii dintre 
Iugoslavia și Italia, ca țări direct interesate 
și este acceptabil pentru ele. Ținînd seama 
de această împrejurare, precum și de faptul 
că acordul sus-menționat dintre Iugoslavia 
șl Italia ajută la stabilirea unor relații nor
male între ele și contribuie astfel la slăbirea 
încordării în această zonă a Europei, Gu
vernul Sovietic ia notă de acordul sus-men- 
ționat".

ferit la 13 octombrie o recepție cu prilejui 
vizitei delegației parlamentare engleze in 
Uniunea Sovietică.

★
MOSCOVA 14 (Agerpres). — TASS trans

mite : La 14 octomone, Ml. Hayter ambasa
dorul extraordinar și p.eiiipotenpar al Marii 
Britanii in UjR.S.S., a oterit o recepție cu pri
lejul vizitei făcută ta Uniunea Sovietică de 
de.egația parlamentară eng.eză.

La recepție au fost de fața: V. M. Molotov, 
M. Z. SaDurov, 1. F. levosian, M. P. Tarasov, 
vicepreșed.nte al Prezidiu.ui Sovietului Su
prem al U.R.S.S., președinte al Prezidiului 
Sovietului Suprem al R.S.F.S.R., A. P. Vol
kov, președintele Sovietului Uniunii al So
vietului Suprem al U.R.S.S., V. T. Laț.s, 
președintele Sovietului naționalităților al 
Sovietului Suprem al U.R.S.S., 1. G. Ka
banov, ministrul Comerțului Exterior și 
alții.

La recepție au asistat membrii delegației 
par.amenture engleze aflați in vizită în Uniu. 
nea Sovietică — lordul Coleraine, conducăto
rul delegației, Ness Edwards, conducătorul 
adjunct al de.egațiel, ducele de Wellington, 
lordul Strabo.gi, lordul Listowel, Nixon 
Browne, Frederick Erroll, Charles Mott, Rad- 
clyife, Edith Pitt, Otho Prior-Palmer, Elaine 
Burton, Stanley Evans, Arthur Holt, Cristo- 
pher Mayhew, George Wigg, Rapph Clarke.

La recepție a asistat de asemenea corpul 
diplomatic.

încetarea războiului din Vietnam și că aceas
ta i-a adus popularitate.

Dar el nu a putut ignora că opinia publică 
franceză, care și-a maniiestat satisfacția pen
tru aciivitaiea lui la Geneva pentru că răs
pundea propriilor ei exigențe, este des.ul de 
lucidă ca să se ridice împotriva atitudinii lui 
in problema germană.

Privit sub acest aspect, votul dd încredere 
obținut de guvernul francez in Adunarea Na
țională nu înseamnă cituși de puțin că o- 
pinia publică din Franța este de acord cu ca
pitularea lui Mendes-France în fața presiuni
lor americane și engleze la conferința de la 
Londra — șț cu atît mai puțin cu refacerea 
torțelor ag. esive ale militarismului german, 
inaijerent sub ce țormă s-ar face. Aceasta a 
reieșit de altfel chiar și din dezbaterile care 
au precedat votul de încredere, dezbateri în 
care deputați reprezentind cele mai variate 
partide și-au exprimat neliniștea și împo
trivirea țață de reinarmarea Germaniei occi
dentale, cerînd in același timp tratative cu 
Uniunea Sovietică pentru reglementarea paș
nica a problemei germane și asigurarea secu
rității europene, rtețerindu-se la aceste aez- 
balert, ziarul „Le Paris,en Libere" scria că 
„în realitate există în Adunarea Națională o 
toarte mică, ca să nu spunem nici un fel de 
consimțire sinceră pentru reinarmarea Ger
maniei occidentale... In rîndurile partidului 
socialist există mulți adversari ai oricărei re- 
inarmari germane și in rîndurile partidu
lui M.R.P. domnește o vie decepție in legă
tură cu acordurile de la Londra".

De altfel votul de încredere obținut marți 
de Mendeș-France in Adunarea Națională 
franceză nu înseamnă adoptarea de către par
lamentul francez a acordurilor încheiate de 
ci in capitala Angliei. Ele trebuie abia rati
ficate. Iar mișcarea populară împotriva rein- 
armării Germaniei occidentale ia o tot mat 
mare amploare in perioada ce precede pre
zentarea acordurilor de la Londra spre rati
ficarea Adunării Naționale. Chiar in sinul 
guvernului prezidat de Mendes-France exis
tă serioase opoziții împotriva hotăririlor de 
la Londra. Ceea ce face ca in cercurile care 
sprijină la Paris reinarmarea Germaniei oc
cidentale să se pună în circulație ideea unei 
schimbări a compoziției guvernului prin ..în
locuirea unora dintre adversarii hotărîrilor 
de la Londra cu social-democrați de dreapta.

„Nu era deloc necesar să aștepți comuni
catul sovieto-chinez pentru a te convinge că 
China comunistă este o mare putere, scrie 
„L’Aurore". In prezent, cînd conflictele co
reean și indochinez stat lichidate, admiterea 
Chinei în O.N.U. va rămine oare pentru Was
hington „un act inacceptabil ?“ Pentru a ob
ține intr-o bună zi — dacă aceasta este po
sibil — slăbirea reală a încordării, trebuie 
rezolvată problema chineză".

★
VARȘOVIA 14 (Agerpres). —P.A.P. trans

mite: comentînd rezultatele tratativelor so- 
vieto-chineze, într-un articol intitulat „Pu
ternica unitate în slujba păcii", ziarul „Qlos 
Pracy" scrie între altele:

„Nu încape îndoială că încheierea acor
durilor intre cele două state, între hotarele 
cărora trăiește o treime din întreaga popu
lație a globului pămîntesc, trebuie să atragă 
și atrage atenția opiniei publice mondiale. 
Conținutul acordurilor semnate arată că ele 
sînt pătrunse de spiritul păcii și colaborării 
și că exercită o uriașă influență asupra si
tuației internaționale.

★
BERLIN 14 (Agerpres). — A.D.N. trans

mite : Ziarele democrate din Berlin comen
tează pe larg rezultatele tratativelor sovieto- 
ehineze.

Intr-un articol intitulat „Alianța dintre 
U.R.S.S. și China populară a devenit și mai 
trainică", ziarul „Neues Deutschland" scrie: 
Aceste tratative arată prietenia strînsă și de 
nezdruncinat dintre cele două mari state și 
hotăr.’rea lor de a face totul pentru asigu
rarea păcii. Prim noul sprijin însemnat acor
dat construcției Chinei populare. Uniunea So
vietică și-a dovedit prietenia dezinteresată 
față de poporul chinez de 600 milioane.

In cîteva rînduri
• La 14 octombrie a sosit la Leningrad 

delegația sindicală romlnă care vizitează 
Uniunea Sovietică la invitația Consiliului 
Central al Sindicatelor Sovietice.

® In ciuda legii anticomuniste și a re
presiunilor de toi jelui la care este supus, 
Partidul Comunist din S.U.A. desfășoară o 
vie activitate electorală. Pentru alegerile din 
noiembrie partidul a depus trei candidaturi; 
a cunoscutei luptătoare comuniste Elisabeth 
Gurley Flynn la New York, și a lui Charles 
Nusser și Bert Saiwen In statul New Jersey. 
Potrivit legilor americane, pentru depunerea 
unei când daturi este necesară prezentarea 
unei petiții purtind 3.000 de semnături. 
Memb ii partidului au strins pe petiția pentru 
Gurley Fiynn peste 4.000 de semnături nu
mai in districtul muncitoresc Bronx din New 
York, cu toc.tă atmosfera de isterie antico
munistă și a amenințărilor proferate de 
mccarthiști.

© In urma dezacordului grupurilor guver
namentale ale partidului social-democrat și 
Uniunea ag ară in legătură cu programul 
economic elaborat de primul ministru al Fin
landei, 1 oe. ngren, la 13 octombrie, Toerngren 
a vizitat pe președintele republicii Paasikivi 
și i-a prezentat demisia guvernului. Preșe
dintele a primit demisia.

• In cadrul turneului pe care primul mi
nistru al Japoniei, Shigeru Ioșida, îl între
prinde prin Europa occidentală, agențiile de 
presă anunță că la 13 octombrie premierul 
japonez a avut o întrevedere cu cancelarul 
Germaniei occidentale, Adenauer. In aceeași 
zi, Ioșida a participat la un dineu dat în 
cinstea sa de către președintele Republicii 
de la Bonn, Heuss.

• După cum anunță France Presse, pri
mul ministru francez Mendes-France a avut 
miercuri o întrevedere cu primul ministru al 
Saarului, Johannes Hoffmann. In cadrul în
trevederii a fost analizată situația relațiilor 
franco-saareze în ajunul convorbirilor care 
cor avea loc între guvernele francez și vesl- 
german asupra problemei Saarului.

• După cum anunță agențiile de presă, 
Anthony Nutting, subsecretar de stat la Mi
nisterul de Externe britanic, care a condus 
delegația Marii Britanii la tratativele an- 
glo-egiptene recent întrerupte, va pleca la 15 
octombrie spre Cairo pentru reluarea discu
țiilor cu guvernul egiptean.

(Nu e însă deloc stgur că S.F.I.O., ai cărui 
reprezentanți in parlament au dat politicii lui 
Mendes-France votul lor de încredere, va asu
ma riscul de a se compromite și mai mult 
prin participarea la guvernul direct răspun
zător de această politică).

Exprimlndu-și mulțumirea față de rezul
tatele conferinței londoneze, Dulles a decla
rat că „dacă Adunarea Națională franceză va 
aproba noul plan (pus la cale prin complotul 
de la Londra — N.N.) primii soldați germani 
vor fi îmbrăcați în uniformă la începutul anu
lui viitor". Despre ceea ce se va întîmpla 
după ce soldații vechiului Wehrmacht vor fi 
îmbrăcați în noua uniformă, secretarul de 
stat american n-a făcut mențiune. Dar po
porul francez, care tt-a uitat nici un amănunt 
in legătură cu prezența uniformelor germane 
pe străzile orașelor și satelor franceze, își a- 
mintește prea bine că unul din primele re
zultate ale refacerii potențialului militar al 
Germaniei in anii după primul război mondial 
a fost invadarea Franței, Prezența Dunker- 
que-ului și a pierderilor suferite acolo de 
Franța în timp ce trupele engleze se retră
geau spre insulele britanice este atît de vie în 
memoria poporului francez incit „garanțiile" 
obținute la Londra din partea Angliei nu pot 
înlătura îngrijorările legitime ale opiniei pu
blice franceze față de urmările acordurilor. 
Cetățeni de apartenență politică și profesii 
diferite s-au unit in marea luptă împotriva 
reinarmării Germaniei occidentale, exprimîn- 
du-și hoiărîrea de a nu permite să se pună 
din nou arme in mina acelorași criminali na
ziști care au asasinat zeci de mii de fran
cezi, In cadrul acestei mari mișcări de pro
test se consolidează unitatea de acțiune a 
comuniștilor care stau în primele rînduri ale 
acestei mari bătălii a întregii Franțe, cu so
cialiștii șț în general cu toți cei ce se opun 
refacerii forțelor agresive ale militarismului 
german.

In ciuda votului de încredere obținut de 
Mendes-France în Adunarea Națională, po
porul francez respinge acordurile de la Lon. 
dra și cere asigurarea securității sale și a 
păcii pe baza unor tratative între cele patru 
mari puteri, tratative care să ducă la o re- 
zolva-e pașnică a problemei germane și la 
asigurarea securității popoarelor Europei.

X. SOLOMON

Semnarea unui acord comercial 
între R. P. Chineza și India

PEKIN (14 (Agerpres). — Agenția China 
Nouă a transmis textul comunicatului cu pri
vire la tratativele comerciale dintre Repu
blica Populară Chineză și Republica India.

După cum Se arată in comunicat, la 14 
octombrie s-a sernnat la Delhi acordul co
mercial dintre Republică Populară Chineză 
și Republica India, primul acord de acest 
fel încheiat între cele două țări. In numele 
guvernului R. P. Chineze acordul a fost sem
nat de Kun Iuan, locțiitor al ministrului Co
merțului Exterior al R. P. Chineze și șeful 
delegației comerciale chineze, iar in numele 
guvernului indian de Sri H. V. R. Iengar, 
secretarul general al Ministerului Comerțu
lui și Industriei al Indiei.

Tratativele care au dus la încheierea aces
tui acord comercial s-au desfășurat Intr-o 
atmosferă de prietenie cordială și de înțele
gere reciprocă. Acordul ere ca scop întărirea

Lucrările Comitetului Politic al O.N.U.

Discuțiile cu privire la reducerea armamentelor 
și interzicerea armei atomice și a celorlalte arme 

de exterminare în masă
NEW YORK 14 (Agerpres). — TASS 

transmite: In ședința din dimineața zilei de 
12 octombrie a Comitetului Politic al Adu
nării Generale, reprezentanții Statelor Unite 
și Filipinelor au luat cuvîntul în cadrul dis
cuțiilor cu privire la reducerea armamentelor 
și interzicerea armei atomice și a celorlalte 
tipuri de arme de exterminare în masă.

Reprezentantul Statelor Unite, Wodsworth, 
a pretins că Statele Unite „doresc o dezar
mare efectivă" și că „ele nu vor folosi arma 
atomică sau oricare alt tip de armă decît în 
caz de apărare împotriva agresiunii". Tot
odată, reprezentantul american a făcut tot 
posibilul pentru a minimaliza, pentru a pre
zenta chiar in mod fals dorința reală a 
Uniunii Sovietice de a se ajunge la redu
cerea armamentelor și forțelor armate, la in
terzicerea armelor atomică, cu hidrogen și a 
celorlalte arme de exterminare în masă și la 
înlăturarea primejdiei unui nou război mon
dial.

A'irmînd că Statele Unite „vor pace", dele
gatul american a declarat ta același timp 
fără ocol că Statele Unite „nu pot opri 
cursa înarmărilor" sub pretextul că toate pro
punerile Uniunii Sovietice în această pro
blemă ar fi avut drept rezultat dezarmarea 
lumii occidentale fără dezarmarea Uniunii 
Sovietice.

Deneturînd în mod vădit faptele, Wods
worth a afirmat de asemenea că delegatul 
sovietic ar fi refuzat să discute propunerile 
prezentate de puterile occidentale la tratati
vele de_ la Londra, de astă vară.

Referindu-se la propunerile sovietice pre
zentate la actuala sesiune a Adunării Gene
rale, Wodsworth a spus că după mulți ani 
ele reprezintă prima rază de speranță. El a 
adăugat însă de îndată că propunerile 
„răimîn obscure" în ce privește o serie de 
puncte principale. Deși reprezentantul ameri
can a recunoscut că prevederile proiectului 
sovietic pot fi acceptate ca bază de discuție 
si soluționare a p-ob!emei, a cerut, la 
fel ca reprezentanții Angliei șl Franței în 
ajun, „clarificări" și „elaborarea" proiectului 
sovietic.

Reprezentantul american, subliniind în în
cheiere că „actualele propuneri sovietice par 
să deschidă calea unor discuții viitoare", a 
declarat totodată că „noi nu le respingem în 
mod categoric".

Reprezentantul Filipinelor e arătat că 
discuțiile generale care au avut loc ta pro
blema dezarmării, a<u făcut posibilă ajunge
rea la o oarecare înțelegere generală ta anu
mite puncte. El a calif leat cuvtata rea rostită 
de A. I. Vîșinski la 11 octombrie drept „un 
considerabil progres către ținta comună".

Delegatul Filipinelor a propus constituirea 
unui subcomitet alcătuit din reprezentanții 
celor cinci mari puteri care să studieze pro
punerile prezentate de „ambele părți".

In legătură cu aceasta, delegatul Iranului, 
Entezam, a propus ca din grupați de lucru să

Examinarea plîngerii Uniunii Birmane în Comitetul Politic Special
NEW YORK 14 (Agerpres). — TASS 

transmite : La 13 octombrie, Comitetul Po
litic Special a continuat discutarea pliîngerii 
Uniunii. Birmane în legătură cu acțiunile a- 
gresive ale clicii gomindaniste.

Delegatul Indoneziei care a sprijinit plîn- 
gerea Birmaniei a declarat că prezența tru
pelor gomindaniste pe teritoriul birman 
constituie o primejdie serioasă pentru pacea 
în Asia de sud-est.

Delegatul polonez Katz-Suchy a atras a- 
tenția Comitetului asupra faptului că gomin- 
daniștii, prin acțiunile lor banditești în Bir- 
mania și prin acțiunile lor piraterești în zona 
mărilor Chinei, reprezintă o primejdie serloă-

NACH OSTEN
(Spre Răsărit)

Strauss, ministru în guvernul lui Adenauer, a declarat că drumul 
spre Răsărit trece prin Paris.

MENDES FRANCE — Domnilor, mi se pare că greșim direcția!
ADENAUER. — N-ai nici o grijă; Domnul general’cunoaște drumul: l-a mal făcut 

odată I
Desen de CIK DAMADIAN

prletentei care există între guvernele șl po
poarele R. P. Chineze șl Indiei și dezvolta
rea schimburilor comerciale dintre cele două 
țări pe baza principiului egalității și avan
tajului reciproc. Acordul este valabil pentru 
o, perioadă inițială de doi ani, după care 
poate -fi reînoit pentru o nouă perioadă ta 
urma tratativelor.

Acordul este însoțit ds două liste de măr
furi care urmează a fi Importate și exportate 
de către cele două țări.

Odată cu semnarea acordului a-a făcut și 
un schimb de scrisori intre cele două părți. 
Una din scrisori stabilește unele detalii de 
procedură îin legătură cu transportarea unor 
mărfuri din China în Tibet prin India, iar 
a doua scrisoare te ocupă de unele chestiuni 
practice în legătură cu schimburile comer
ciale chino-indiene.

facă parte reprezentanți ai țărilor direct 
interesate în reglementarea acestei probleme.

Delegatul Uniunii Sovietice, A. I. Vîșinski, 
care a luat apoi cuvântul, a atras atenția asu
pra unei serii de inexactități și denaturări 
făcute de reprezentantul S.U.A., Wodsworth, 
cu privire la propunerile sovietice, în special 
în ce privește principiul reducerii proporțio
nale a armamentelor și forțelor armate. 
Declartad că Uniunea Sovietică a sprijinit 
tocmai acest principiu, el a respins afirmația 
delegatului american potrivit căreia propu
nerile sovietice nu prevăd reducerea arma
mentelor și forțelor armate cu o treime, 
deoarece în proiectul sovietic nu se mențio
nează nimic despre aceasta. A. I. Vîșinski a 
subliniat că este cu totul neîntemeiată obser
vația lui Wodsworth, care a afirmat că 
Uniunea Sovietică vrea să dezarmeze lumea 
occidentală fără ca ea însăși și aliații ei să 
procedeze la dezarmare. Orice proounere a 
Uniunii Sovietice cu privire la reducerea 
armamentelor, a spus Vîșinski, respinge în 
mod grăitor asemenea afirmații care sînt 
total neîntemeiate.

In ce privește poziția Statelor Unite în 
chestiunea organului dff control, care, după 
părerea Statelor Unite, trebuie să aibă drep
tul să aplice sancțiuni împotriva acelora care 
încalcă acordurile internaționale legate de 
reducerea armamentelor și interzicerea armei 
atomice, Vîșinski a subliniat că funcțiunile 
unei comisii de control nu pot cuprinde apli
carea de sancțiuni, pentru încălcarea unor 
astfel de acorduri, deoarece asemenea func
țiuni aparțin numai Consiliului de Securitate, 
după cum stipulează articolul 39 al Cartei 
O.N.U.

Vîșinski a sprijinit propunerea delegatului 
Iranului în ce privește componența subcomi
tetului propus de delegatul Filipinelor.

★
NEW YORK 14 (Agerpres). — TASS 

transmite : In cadrul ședinței din 13 octom
brie a Comitetului Politic al Adunării Gene
rale a O.N.U., au continuat discuțiile în 
problema dezarmării.

Martin, reprezentantul Canadei, referin- 
du-se la proiectul de rezoluție al U.R.S.S. 
cu privire la reducerea armamentelor și in
terzicerea armelor atomică, cu hidrogen și a 
celorlalte tipuri de arme de exterminare în 
masă, a declarat că nu este de acord cu 
acea parte, a propunerilor sovietice, în care 
este vorba despre organul de control.

Reprezentantul Canadei a declarat că îm
părtășește punctul de vedere al reprezentan
tului U.R.S.S., A. I. Vîșinski, că nu există 
divergențe de nebiruit pe calea spre un acord 
în problema aflată în disouție.

Martin s-a pronunțat în favoarea unei 
discutări ample și nelimitate a acestei pro
bleme în Comitetul Politic nr. 1.

Spender, reprezentantul Australiei, care a 
luat apoi cuvîntul, nu s-a ocupat de esența 
unora sau altora dintre propunerile legate 
de problema dezarmării.

să pentru pac» în această parte a globului 
pămîntesc.

Reprezentanții Angliei, Franței, Turciei, 
Canadei și ai altor țări care au luat apoi 
cuvîntul au încercat să minimalizeze pri
mejdia pe care o constituie prezența bande
lor gomindaniste ipe teritoriul Birmaniei. In 
încheierea ședinței, delegatul englez a pre
zentat din partea a 11 țări un proiect co
mun de rezoluție, care cheamă la „dezarma- 
tea și internarea" bandelor gomindaniste, 
asigură guvernul birman de „simpatie și 
sprijin" în eforturile lui de a rezolva această 
problemă și cere ca toate statele să ia mă
surile necesare pentru a preveni sprijinirea 
bandelor gomindaniste din Birmania

SPORT 
--------- * ... .  

Campionatele republicana 
de atletism

Pe stadionul Republicii s-au disputat joi 
întrecerile din cadrul zilei a doua a campi
onatelor republicane de atletism pe anul 
1954.

Pista, care continuă să se mențină moale, 
a influențat în mare măsură rezultatele. Cu 
toate acestea, atleții au luptat cu multă În
suflețire, realizînd unele performanțe buneu 
Astfel, ta prooa de săritură în lungime Ion 
Sorin (C.C.A.) s-a clasat primul cu o perfor
manță de 7,05 m. Pe locurile următoare s-au 
clasat C. Bartha (Flamura roșie) cu 6,90 
m. și D. Petrescu (Dinamo) cu 6,89 m. Foar
te disputată a fost proba de 10 km. marș. 
După patru ture, in frunte se găseau I. Ba- 
boie (Locomotiva) șl D. Pana schi vescu (Fla
mura Roșie). Cei doi atleți eu continuat să 
mărșăluiască alături pînă în ultimul tur. 
cind Paraschiveșcu s-a distanțat, termtaiina 
primul cu timpul de 46’37”8/10.

Proba de 400 m. plat a luat sfîrșlt cu vic
toria lui Iile Savel (Dinamo) care a parcurs 
distanța în timpul de 48” 6/10. Finala probei 
de 100 m. plat bărbați a revenit reprezentan
tului asociației Știința, Ilarie Măgdaș. El « 
realizat 11’’1/10, performanță mult influen
țată de starea pistei și vintului care a bătut 
din față. La disc, lupta pentru victorie s-a 
dat între Mihai Raica (Dinamo) și Romeo 
Coveianu (C.C.A.). Realizînd o aruncare da 
45,48 m. Coveianu a ocupat primul loc. 
Cursa de 800 m. plat bărbați a fost cîiștlgată 
de D. Birdău (Dinamo) în timpul de 1’56” 
1/10,’iar la pentatlon, primul loc a fost cu
cerit de Petre Zîmbreșteanu (C.C.A.) cu 4.941 
puncte.

In ziua a doua a campionatelor s-ai» dis
putat numai două probe feminine. In cursa d« 
400 m. plat, primul loc a revenit atletei Flo- 
rica Dumitru (Locomotiva) cu rezultatul de 
60". Proba de pentatlon a luat sfîrșit cu 
victoria reprezentantei asociației Flamura 
roșie, M. Doanocoș, care a obținut 3.348, 
puncte.

Astăzi întrecerile continuă cu începere da 
la ora 9 și 15. (Agerpres)

Circuitul ciclist al R. P. R.
SIBIU (prin telefon de la trimisul nos

tru). — Cu cea de a 10-a etapă, desfășurată 
ieri pe distanța Deva-Sibiu, participant la 
Circuitul ciclist al R.P.R. au intrat în ultima 
fază a acestei dificile și pasionante compe
tiții. De-a lungul celor 118 km. ai etapei, 
alergătorii au pedalat aproape numai pa 
asfalt, cu numeroase urcușuri și coborîșuri. 
Majoritatea concurențelor au preferat să-și 
păstreze eforturile pentru cele două etapa 
care au mai rămas (Sibiu—Orașul Stalin și 
Orașul Stalin—București, numai pe șosea 
asfaltată) în care vor da lupta hotărîtoare 
pentru âmbunătățires' situației în clasament

La Deva, înainte de plecarea în cursă, a 
avut loc festivitatea înmînării tricoului gal
ben lui C. Dumitrescu. După darea startului, 
pe o vreme molTorîtă, cei 48 de cicliști plea
că foarte rapid și dau impresia că plutonul 
nu va rămîne mult timp compact. Totuși, p» 
o distanță de cîteva zeci de km., nu se face 
nici o încercare de evadare. Abia după ieși
rea din Sebeș, N. Vasilescu, Șt. Sebe, I. Hora 
și M. Niculescu întreprind o acțiune serioa
să de evadare șl reușesc, după o scurtă 
lupta, să-și mărească avantajul față de plu
tonul ipe care l-au părăsit. După 10 kilometri 
Marin Niculescu nu mai poate rezista rit
mului rapid impus de ceilalți șl rămîne în 
urmă, fără să poată fi ajuns însă de restul 
plutonului animat de C. Dumitrescu, C. Xs
trata și G. Șandnu. Sebe ere o pană și este 
nevoit să se oprească. Cu toate că Sebe lu
crează cu multă repeziciune, Marin Niculescu 
îl ajunge și îl întrece. Repartadu-și bicicleta, 
Sebe izbutește să-l ajungă din urmă pe Ma
rin Niculescu și să-I întreacă. In lupta pen
tru primul loc I. Hora îl întrece pe N. Vasi
lescu cu o roată, amindoi realizînd o media 
de 35,600 km. pe oră.

Clasamentul etapei: 1) I. Hora (C.CA. L), 
3h.15’43" (timp cu bonificație); 2) N. Vasi
lescu (Dinamo 1) 311.15’28” (t'mP cu boni
ficație); 3. Șt. Sebe (Progresul C.P.C.S.) 
3h.l9’07” ; 4) M. Niculescu (Flamura Roșie) 
același timp. După 18 secunde a sosit un 
pluton de 20 de cicliști.

Clasamentul general individual: 1) C. Du
mitrescu 40h.22 34”; 2) Șt. Ștefu 40h.25’46”; 
3) C. Istrate 40h.27’36” ; 4) M. Niculescu 
40h.35’58” ; 5) G. Moiceanu 40h.36’09”. In 
clasamentul general pe echipe conduce Pro
gresul C.P.C.S. cu un avans de 17 minute 
și 19 secunde față de Dinamo 1. Pe locul 
trej Flamura Roșie.

Astăzi este zi de odihnă, iar mîine se a- 
leargă penultima etapă Sibiu—Orașul Stalin.

T. RESMERIȚA

Intîlnirea de atletism 
dintre se ecjionatele orașelor 

Londra și Moscova
LONDRA 14 (Agerpres). — TASS trans

mite : Pe stadionul White City din Londra 
s-a disputat la 13 octombrie in nocturnă ta- 
tilnirea internațională prietenească de atle
tism dintre echipele selecționate ale orașe
lor Londra și Moscova. Iată o parte din re
zultatele obținute :

Prima probă desfășurată a fost aceea da 
disc-bărbați. Victoria a revenit atletului so
vietic Matveev cu o aruncare de 52,19 m. In 
proba feminină de aruncarea suliței pri
mul loc a fost ocupat de Roolaid 
(Moscova) ou rezultatul de 51,15 m. 
La săritura în înălțime, atletul din Moscova 
Stepanov a repurtat victoria cu 1,93 m. In 
proba de săritură in lungime femei, cea mal 
bună performanță a realizat-o atleta engleză 
Desforges cu 5,77 m. La aruncarea ciocanului 
Krivonosov (Moscova) a realizat 58,29 m., 
performanță cu care a ocupat primul loc. Bu- 
lancik (Moscova) s-a ctasat primul în proba 
de 110 m. garduri.

In cursa de 5000 m. plat atletul englez 
Chris Chataway a stabilit un nou record 
mondial, parcurgînd distanța în timpul de 
13’51” 6/10. Kuț (Moscova), clasat pe locul 
doi, a obținut timpul de 13’51” 8/10, de ase
menea, mai bun decit actualul record mon
dial.

In cursul desfășurării probei de 5000 m. 
plat, s-au cronometrat și timpurile înregis
trate la 3 mile. Realizînd timpul de 13'27”, 
atletul sovietic Vladimir Kuț a stabilit un 
nou record mondial în această probă.

După desfășurarea celor 28 de probe victo
ria a revenit atît la băieți, cît și la fete, e- 
chipelor orașului Moscova. La oăeți scorul 
final a fost de 103—57, iar la fete de 56— 
32.

Ș f i r e
Turneul internațional de fotbal de la 

Bruxelles a început miercuri în nocturnă pe 
stadionul Hysel, odată cu desfășurarea jocu
lui dintre echipa Honved (Budapesta) șl e- 
chipa West Bromwich Albion, deținătoarea 
„Cupei Angliei". Victoria a revenit echipei 
maghiare, care juctad excepțional ta partea 
a doua a meciului a învins cu scorul de 5-3 
(1-2).
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